
ПОЛІТИЧНІ ПАРТИ ГО-
Т О В Ш Ь С Я ДО ПЕРЕД-

ВИБОРЧОЇ КАМПАНІЇ 
Шікаго. — Головне Демо-

кратнчне командування внрі-
шнло перевести „коротку, у-
дарну кампанію", що внявля-
тиме скоординовані зусилля 
нових і давніх провідників 
партії. До них належать: губ. 
Адлен Б. Стівенеон з Ілиной, 
сен. Джан Дж. Спаркман з А-
лабамн, през. Труман і віце-
президент Албен В. Барклі. 
Це проголосив Френк Б. Кін-
ні, предсідннк Красвого Демо-
кратичного Комітету після 
півтретягодинної конференції 
з обндвома переможцями на 
Демократичній Конвенції. Він 
сказав репортерам, що през. 
Труман погодився в суботу 
зробити під час кампанії усе, 
чого вимагатиме від нього 

' Краєвнй Демократичний Ко-
мѓтет. 

Найменування губернатора 
з стейту Ілиной, Адлея Ювін-
га Стівенсона, кандидатом на 
президента на Красвій Демо-
кратнчній Конвенції прийшло, 
згідно з передбачуванням, на 
третьому бальоті на зібранні з 
п'ятниці на суботу в ночі, 26 
липня. На початку третього 
голосування кандидат нюйор-
ського стейту, Аверел Гаррі-
ман. проголосив зречення з 
своєї кандидатури і це мало 
вплив на стейтн, які не були 
вирішені, на кого віддати свій 
голос Коли делегація стейту 
Юта віддала свій голос і було 
вже очевиднимѓ що Стівенеон 

буде найменований, тоді про-
голосили зречення своєї кая-
дидатури сен. Бстес Кіфовер і 
Ричард Б. Россел, після чого 
проголосили резиґнацію теж 
слабші кандидати і Стівенеон 
був обраний одноголосно че-
рез аклямацію. Негайно після 
того увійшов на конвенційну 
залю президент Труман в 
товаристві Стівенсона, щоб 
представити кандидата, який 
‚.стане переможцем при вибо-
рах". Після незвичайно бурх-
ливої маніфестації президент 
заявив, що він „скине жакет" 
і самий поїде в агітаційну по-
їздку. Шойно тоді міг Стівен-
сон виголосити свою дуже 
ядерну і політично-філосо-
'фінними думками нанизану 
промову з заявою, що прнй 
мас кандидатуру, хоч він 
дальше вважас, що між деле-
ґатами були спосібніші він 
нього кандидати. Він заявив, 
що приймає кандидатуру з 
піддайням Божій волі і поко-
рою, щоб зберегти єдність 
партії і довести до її перемоги. 

Після пополудневої перерви 
конвенція зійшлася ще раз в 
суботу і найменувала кандн-
датом на віцепрезвдента стар-
шого сенатора з стейту Ала-
бама, Джана Дж. Спаркмана. 
Два інші кандидати, а саме 
пані Індія Бдвардс і суддя 
Сара Ѓгаз, зреклися кандида-
тури, які. зрештою були по-
ставлені тільки для віддання 
пошани. 

БРИТАНІЯ Й ФРАНЦІЯ ПІДТРИМУЮТЬ 
ЗДА У ПРОТЕСТІ ПРОТИ МОСКОВСЬКОЇ 

ПРОПАГАНДИ 
жено теж зістрілювання аме 
рнканськнх бомбардувальни-
ків з відділу Нептуна на по 
бережжі Кореї останнього ро 

Айзенгавер і Ніксон складають 
свою стратегію на фармі 

ѓ—5У. 
ФроисеВі у стейті Колора 
'.' - ^ Сен. Ричард М. Ніксон 

3 Каліфорнії,' республікан-
ський кандидат на` віцепрезн-
дента, відвідав кандидата на 
президента Двайта Д. Айзен-
гавера на фармі, де той же 
перебуває на відпочинку і ло-
внть рибу. Вони перевели ра-
зом час на обіді в приятелів 
серед генералового оточення, 
обговорюючи разом організа-
цію передвиборчої кампанії й 
стратегію. Після конферен-
ції сен. Ніксон заявив: „Ми 
передискутували організацію 
кампанії і подорожі як теж і 
стратегію й тактику а також 
і кілька інших -важливіших 
справ. Ми погодилися, що 
кампанія повинна бути така 
енергійна, як її тільки мож-
на перевести. Ми надіємося 
вести босву кампанію за спра-
ви В факти, щоб представити 
вашу справу народові." 

Попереднього дня, тобто в 
суботу, ген. Айзенгавер вин-
шов з гострою критикою 
плятформи й минулого Демо-
кратичної партії в заяві, ого-
лошсній ним після покінчен-
ня Красвої Демократичної 

Конвенції й.суботу. . У заяві 
сказано між ін.: Демократкч-
на партія найменувала своїх 
кандидатів і рекомендує їх 
нашій країні тільки на під-
ставі однієї точки ,з плятфор-
ин, а саме на підставі оборо-
ни цілого рекорду теперіш-
ньої адміністрації. Я певний 
цього, що американський на-
рід підтримає програму, яку 
розгорне сен. Ніксон (респу-
бліканськнй кандидат на ві-
цепрезидента) і я самий під 
час кампанії за втримання й 
розвиток американського по-
ступу. Організуючи трива-
лий мир, наша програма зма-
гатиме до того, щоб зробити 
нашу країну здоровшою, силь-
нішою, щасливішою t кра-
щою Америкою ніж усе, що 
досі було відоме". Генерал 
передав телефоном свою за-
яву до свого пресового секре-
таря`з місця, де він тепер пе-
ребуває на відпочинку. У по-
сланні до республіканської 
стейтової конвенції в Деивер. 
Айзенгавер обіцяв, що він 
зорганізує „загальну кампа-
нію" для здобуття „вирішної 
перемоги". 

Гураґан спричинив великі втрати 
Салем, Масс — Несподіва 

ний шквал налетів на прнс-
тань Салем, спричинивши вс-
личезні шкоди та забивши чо-
тирн особи. Інші три особи 

лике, — багато з них забрано 
до лічниці, — решта обмежу-
ється домашнім лікуванням. 
Обшир знищення незначний, 
бо гураґан просувався „шля-

зиикли безслідно й рахутоться . хом" менше як 5 миль широ-
з можливістю їхньої смерти. 'ким, проте він захопив тере-
Окрім того, сто малих суден ни пристані, де наслідки 
було знищено в розбурханім шквалу виявились найбільш 
океані. Число поранених ве-1 трагічні. 

ВІДНОВЛЯЮТЬ ПРОДУКЦІЮ 
СТАМ ПІСЛЯ СТРАЙКУ 

У' Неділю опів-Питсбурґ 
ночі почалася у сталеварнях 
праця продукції сталі, зали-
шеної 52 дні тому внаслідок 
страйку сталеварнях робітни-
ків. Наказ до віднови праці 
видав голова сталеварної ю-
нії. Филнп Морей, зазначую-
чи при тому, що він невдово-
.-і'̀ ннй контрактом, заключс-
ним між підприємцями й ю-
нісю минулого четверга на 
нарадах в Білому Домі. Пер-
ше підприсмство, що почало 
розпалювати печі на топлен-
ня сталевої руди, це Юнай-
тсд Стейтс Стіл Компані, яке 
вважасться за найсильніше 
Сталеварне тдпрйемство. Ій-

ші підприємства пішли за йо-
го прикладом. Деякі підпри-
смства, як напр. Джовнс енд 
Лоґлін Стіл, припізнилися з 
відновленням праці тому, що 
сталеварні робітники заяви-
ля. що вони годяться на від-
нову робіт з протестом, коли 
місцеві відділи дістали до ра-
тифікації умову, заключену 
в Вашингтоні урядом- юнії. 

У Вашингтоні економічний 
стабілізатор Роджер Л. Пут-
нам заявив, що сталеві під-
прнсмці „наставили на голо-
ву уряду наладовані писто-
лі". щоб дістати „невиправда-
ну підвншку ціни сталі", заки 
погодилися на покінчення 
довготривалого страйку. Він 

Вашингтон. — Амернкансь-
ка амбасада в Москві запро-
тсстувала проти урядової со-
встської а н т иаиернканської 
пропаганди, виявленої таким 
способом, що з нагоди „Со-
встського Літунського Дня" 
видано афіші, на яких зобра-
жено, як совстські летунн 
збивають три американські лі-
таки, Протест був складений 
в суботу американським ам-
басадором Джорджом Ф. Ке-
наном, який відкину'в запро-
шення совстського уряду взя-
ти участь у вправах совстсь-
ких літаків, якщо Совсти ве-
дуть кампанію під гаслом не-
навнсти до Америки. Амбаса-
дори Великобританії й Фран-
ції станули солідарно по боці 
Америки і теж відмовилися 
від участи в совстськім святі. 
Амбасадор Кеннан сповістив 
стейтовий департамент ми-
нулого тижня про розповсюд-
нення совстською владою кар-
тини, на якій представлено, 
як совстські літуни зістрілю-
ють американський літак над 
Балтійським морем у 1050 р. 
На цій картині було зобра-

ку і зістрілення американсь-
кого перевозового літака в У 
горщнні останньої зими. Де-
партмент стейту твердить, що' 
Совсти ніколи не признали, 
що зістрілилн американські 
літакн. Вашингтонський уряд 
дав доручення амбасадорові 
ЃСѓинапові, щоб він зяпротсс-
тував проти згаданої картини 
на цій підставі, що Америка 
ніколи не признала, наче б 
американські літаки колине-
будь налетіли на чужинну те-
риторію. При цііі нагоді. Кен-
нан поновив давній протест 
проти того, що Совсти зістрі-
лювали американські літаки 
над Балтійським морем і на 
Далекому Сході далеко від 
совстської території. 

З Москви сповіщають, що 
на параді з нагоди „Дня Со-
встського Літунства" явився 
Сталін, що, як звичайно, ку-
рив свою люльку. У ппрапах 
брав участь між ін. син Сталі-
на. лейтенант-генерал Василь 
И. Сталін. 

Совети ставлять вище озброєння 

Бонн, Німеччина. — Сюди 
надійшли вісті, що Совсти те-
пе`р ставлять вище озброєння 
усіх сателітськнх країн, а не 
звертають надто великої ува-
ги до того, щоб комуністична 
ідеологія просякала в широкі 
маси народів, що знайшлися 
під їхнім пануванням. Тепер 
уже майже всі армії сателіт-
ськях країн залашнлн свій 
національний характер, бо во-
ни зорганізовані на совстсь-
кий зразок те, осягнули бойо-
ву готовість мало що нижчу 
від совстської армії. Ще перед 
роком доходили вісті про по-
важніші саботажі в совстсь-
ких сателітськнх країнах, а 
тепер нічого про це не чути. 
Про протнсовстські виступи 

як ідеологію 
раніше говорилося в Польщі 
і Чехословаччині, а тепер і 
там спокій, бо Совсти подба-
ли про те, щоб приготовити 
своїх сателітів до того, щоб 
цілий совстськнй бльок міг 
зрівнятися в змаганнях із 
Заходом, яке згідно з переко-
нанням Совстів, мусить на-
дійти. Тепер Совсти чергують 
своїх сателітів щодо босздат-
ностн їхніх армій в такий спо-
сіб: Болгарія. Угорщина, 
Польща, ІРумунія 1 Чехосло-
ваччина. Із сателітськнх ар-, 
мій ,,вичищено" коло два від-
сотки тих старшин і вояків, 
які служили в „буржуазних" 
арміях або воювали по боці 
союзників в другій світовій 
війні. 

Сталін про зникнення польських старшин 
Вашингтон. — Комісія Па- н єни ми польськими старши 

лати Репрезентантів, що до-, нами. Сталін тоді потелефо-
сліджус справу катинського 
злочину, оголосила протоко-
ли допиту бувшого польського 
посла в Москві Кота. У про-
токолі підтверджено давню 
вістку про вислів Сталіна, 
який підтверджує переконан-
ня, що польських старшин під 
Катином помордували боль-
шевики. Отож, у листопаді 
1941 року, коли міжнародне 
положення дало полякам змо-
гу знову розмовляти як з ріп-
нимн в Кремлі, посол звернув-
ся до Сталіна з домаганням 
вияснити, що сталось з поло-

1 нував до НКВД й розпорядив 
ся, дати йому відомості про 
долю цих полонених. Пізніш, 
коли у грудні 1941 року ген. 
Сікорскі настирливо домагав-
ся від Сталіна відповіді про 
полонених старшин, Сталін 
відповів, що ці старшини оче-
видно втікли. На питання, ку-
дн вони втікли. Сталін відпо-
вів, що невідомо, але можли-
во, що в Манджурію. Лише 
після того, як німці пиявили 
масові могили під Катинем, 
Кремль почав запевняти, що 
польських старшин постріля-
ли німці. 

Літунські маневри випробовують оборону 
ЗДА і Канади 

Нюбурґ, Н. И. — Літунські піх. коли їх оцінювати зі ста-
маневри над усім простором І новнща вишколу. Співпрацю-
ЗДА і Канади мають ви про 
бувати оборону перед здогад-
ннм агресором на ці країни. 
В цих маневрах уз'яли у-
часть спільні повітряні і про-
тилітунські сили обох країн. 
Маневри тривають цілий гнж-

вали в маневрах літунські о 
диннці фльотн. армії, літун` 
ські з'єднання Повітряної На-
ціоиальної Гвардії та корек-
тувальннки — добровольці з 
цивільної протилітунської о-
бороян. В ПІікаґо люди на-
страшилнся були, коли почу-
ли гук моторів наќ містом та 

дати, в чому справа. 
день і мають закінчитися у б і г л и д о телефонів, щ о б ро3ві. 
вівторок цього тижня. В не- -
ділю мали ворожі літаки діста-
тнся до промислових районів 
Шикага, Дітройту, Бофала. 
Бостону, Ню Иорку і Філа-
делфії, „Агресори" летіли у 
всіх можливих високостях, 
від найвищої до найнижчої, 

Вигнанці домагаються виключення 
з Червоного Хреста сателітів 

Торонто. - Тўе відбува-
сться Міжнародна Конфсрен-
ціл Червоного Хреста. Черво-
нин Китаіі домагається вн-
ключення з Червоного Хіюс-
та Національного Китаю, а 
представники скзильннх уря-
дів поставили внесок на ви-

прсдстапникіп Лльоанії. Б і̂л-
гарії. Чехословаччннн. Угор-
щннн, Польщі. Румунії. Лит-
вн і Лотвн. бо ті Червоні Хрс-
стн не помагали виселенцям, 
исі№селенцам. полоненим і 
всім тим. що потребувалн по-
мочі, тільки служили полі-

ключення з Міжнародного тнчннм цілям своїх урядів. 
Червоного Хреста всіх крайо- Дотеперішні скарги на Черво-
вих відділів з держав сателі- ні Хрести в країнах сателітів 
тів. бо там Червоний Хрест не і nejH д Централей) Червоноіт) 
виконує своїх завдань, тіль-1 Хреста в Женеві не мали ус-
кя служить політичним ці- піху. тому д-р ІІапанек звср-
ЛДМ своїх режимів. Цю резо-1 таіггьсп з цією справою до 
люцію поставив д-р Ян Папа- найпиіцоі інстанції Міжнарод-
иек, який домагаг.ться ВНКЛЮ- ного Червоного Хреста, до 
чюня з Червоного Хреста Міжнародної Конференції. 

— 

Підписано пакт про бази в Японії 
Мунсан. Після п'яти мі-і ла устіпнена 28 ЛЮТОГО цього 

сячннх переговорів підписано і року. Свіже підпнеане пого-
домовленність між ЗДЛ і Яно-1 л ж с , , н я " ^ " T b У їюзгюряди-

rv __ .j ' мість охорошшм силам ЗДЛ, 
тою. Новий пакт доповнює, щ о п е р е б у 8 а ю т ь в Японії. 
адміністративну домовленість , ї 2 0 0 ба:-, та необхідне устатку-
між двома державами, що бў- наиня. 

Дощ стримує бої в Кореї 
Токіо.— Велика злива спо-

вільнила перебіг заачятнх бо-
їв, що розгорілися п Кореї ми-
нулого тижня. Бонова акція 
затрималась на фронті дов-
жиною 155 миль. Бойові дії 
спинились також біля полн-

того кровю узпря. що за 
нього тривали десятиденні 
бої. У цих боях, окрім амерн-
канських. живу участь при-
)імали французькі відділи. 
Міоцені атаки китаііських 
військ були стримані. 

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТО БРОДІВ 
ю Иорк. — Понад 1.000 
, не зважаючи на спеку, 
було минулої неділі до 
то Гарденс на Академію, 

влаштувало Вратство до-
оги українським інвалідам 

другої світової війни в Ню 
Иорку, з приводу 8-мої річнн-
ці г боїв Української Дивізії 
„Ѓ‡личина". Перед Академі-
сю- відбулися в українських 
цеѓрквах панахиди. В укр. кат. 
церкві св. ІОрія виголосив^ 
М. Ваврик, ЧСВВ на релігій-
ному підкладі, високопатріо-
тичну промову про честь на-
роду та віру в остаточну псре-
могу. як цс було в час пере-
можних боїв В. Хмсльннцько-
го. В укр. прав, церквах від-
правнли о. Весоловськиіі в 
церкві при 14 вул., а о. Сагай-
даківський при 21 вул. Про-
грамою Академії проводив п. 
полк. Роман Долннський, у-
часник боїв під Бродами, що 
промовляв на вступі лх при 
кінці про тих, що впали там 
за Рідний Край і волю Укра-
їни. В достосуванні до харак-
теру Свята виголосив справді 
мистецьку рецитацію днр. 
Вол. Влавацький. Була нею 
новеля В. Стефаника ‚‚Снни". 
Оперний співак-баритон, Л. 
Реннаровнч, відспівав з пито-
мнм йому хистом: „Ой чого ж 
ти почорніло" (ПІевченко-
Лисснко) .‚Я сьогодні щось 
дуже сумую" Степового. „За-
сумуй трембіто" Ніжанківсь-
кого, та „Броди" о. Борси. 
Ген. П. Шандруќ, звернув-
шись до'вояків І. Української 
Дивізії й їхніх родин, підкрес-
лнв, що, не зважаючи на чужі 
мундури і чужу команду, бої 
під Бродами були продовжся-
ням української боротьби за 
волю. Потім наділив відзнака-
ми присутніх на салі родин 
тих. що полягли, чи по яких 
пропала вістка. Це були пані: 
Снленко, Міцовська, Мамчур 
та Карпсвич і п-новс: С. Ѓу-
цал, І. Козак, Д. Весоловсь-
кнй. Основний реферат про іс-
торичне значення боїв під 
Бродами, що були продовжен-
ням давніх боїв УСС, виголо-

ВІЙСЬКОВИЙ ДЕРЖАВ-
НИЙ ПЕРЕВОРОТ 

В ЄГИПТІ 
ФАРУЌ З А Л И Ш И В ЄГИПЕТ І ХОТІВ БИ 

ПОСЕЛИТИСЬ В АМЕРИЦІ 
Каїро. — Від минулої субо-

тн влада Єгепту находиться в 
руках генерала Могамеда На-
гіба Бел, що с властивим 

і 

спричинником державного пе-
ревороту, наслідком якого ко-
роль Фаруќ І. зрікся в Алек-
сандрії. літнім королівськім о-
сідку. престола в користь сво-
го сьомнмісячиого сина Ахме-
да Фуада. Одночасно король 
залишив країну і відплив з 
сином і дружиною на королів-
ському яхті в невідомому на-
прямі. Ближче поінформовані 
заявляють, що Фаруќ хотів би 
осісти в Злучених Державах 
і в тій цілі порозумівався пе-
ред своїм від'їздом з американ-
ським амбасадором. Наразі він 
осяде в якійсь з європейських 
країн, правдоподібно в Фран-
ції. Матеріально він забезпе-
ченнй навіть тоді, як би дер-
жавна каса відмовилась вн-
плачуватк йому королівську 
пенсію, бо одіднчив по бать-
кові коло 50 мільйонів доля-
ріп маєтку. Генерал Наґіб Бей 
діє в повнім порозумінні з пре-
м'сром Магер Пашою. Військо 
іт)тове до акції, якіц`Ь б в кра-
їні настав якийсь бунт, але 
наразі є повний спокій, не 
зважаючи на численні арешти 
головних дорадників короля. 
Це можна пяснити тим, що 
якраз ті прибічники були най-
більш продажним елемен-
том і не допускали до конеч-

Моншивості Ірано-Бритійського 

сип учасник б"ів під Бродами. 
п. II. Шуган. З концертом уќ-
раіиськвх вояцьких пісень 
внстушів в.ідомиіі хор „Дум-
ќа" під проводом днр. О. Мн-
кнтюка і відспівав: .‚За рідни.і 
край" (Купчннськнн-Гайво-
ронськяй), „Що то за грім" 
(Б. Лспкин — Ф. Колссса) 
„Гей по брідській кам'яній до-
розі" о. Борси, .‚Розпрощався 
стрілець з своєю ріднею" і 
.‚Дявізіп! Ти рідт^іф"+рщ-
їх композиторство та авторст-
ва прнпнсують пп. Недільсь-
кому та Яримовнчсві. Дуже 
важлива роля припала тим 
разом акомпаніаторці п-ні Ле-
сі Вахняннн. Естетичні рисун-
ки і декорації виконав п. 
Ярослав Балабан. Академію 
почато американським гнм-
ном. а закінчено відспіванням j T i Справедливости. щоб рад. 

глянути існуючі суперечки н 

них ресрорм. до яких був на-
віть склонннй сам король, що 
був вихований в Англії. Та-
кож і за королем нема чого 
бідному населенню жаліти, бо 
він витрачав багато гроша на 
подорожі на європейським 
континент та особисті роз-
вагн, а замало на державні 
справи. Найважливіше тепер 
питання, хто мас керувати 
країною. Конституційно упов-
новажена королем до цього 
Регенційна Рада, повинна бу-
ти затверджена парламентом, 
але король парламент розв'я-
зав, ніби тому, що він не впо-
рався з розрухамн з 28 січня. 
Тепер або склнчут! сѓарни 
парлямеит, або розпишуть но-
ві вибори. Військовики, що 
стоять на чолі цього держав-
ного перевороту, дають до 
зрозуміння, що це, що стало-
ся в Єгипті с внутрішньою 
справою країни та що вони 
ставитимуть збройний опір, — 
коли б яка чужа держава хо-
тіла користати з замішання і 
впливати на такий чи інший 
хід дальших подій. Міністер-
ськнй кабінет звільнив теж 
264 з 298 осіб, що були ареш-
товані королівським режимом 
з причини січневих розрухіп 
в Каїро. Урядові розпорядки 
видасться в імені короля Фуа-
да II. Преса прийняла коро-
лівську абднкацію ентузіястн-
чно, представляючи Фарука 
як „деспота і тирана". 

Вассенаар. —-Новий ірансь-
кий міністер закордонних 
справ, Гуссейн Наваб заявив 
під час одного з численних ін-
тсрв"ю, що Іран готовий зуст-
рінутися з представниками 
Британії у міжнародній Пала-

afc 

„Ще не вмерла Україна". 

Чех Затопек устійнив новий рекорд 
Маратонського бігу 

Гельсінкі. Фінляндія. — 
Майор чеської армії Еміліян 

щоб усі протилітунські сили і Затопек устійнив новий ре-
! корд Маратонського бігу на могли взяти участь в оборо-

ні. Генерал майор Фрідріх Г. 
Сміт. віцекомандант проти-
літунської оборони, заявив, 
що ці маневри виказали ус-

обвииуватив промисловців в 
н а в м и с нім продовжуванні 
сталевого страйку, щоб до-
вести до вимушення для 
себе нових користей і „до-
втрати в цілому вільному сві-
ті". Його негодування було 
одобрене наперед президентом 
Труманом ще в п'ятницю, а 
проголошене щойно в неділю, вітали чеського переможця 

півмилі довший, коли пробіг 
його в двох годинах 23 міну-
тах і 3,2 секундах, та здобув 
третю золоту медалю на цьо-
горічних Олімпійських ігри-
щах. Три дні раніше він здо-
був золоту медалю за біг на 
5,000 метрів, а тиждень рані-
ше він устійнив новий рекорд 
у бігу на 10,000 метрів, про-
бігшн його на 42,6 секунди 
швидше від устійненого ре-
корду в Лондоні 1948 року. 
70.000 людей, між ними князь 
Едінбурґу, зі щирим захватом 

який зовсім не був змучений і 
і міг приймати овації здхоплс- І 
ної товпн, яка вважала ного 
,.рідким феноменом" в історії 
спорту, бо перед ним мусів 
поступитися фінляндець Паа-
во Нурмі, найкращий досі 
спортовець-бігун. Дехто з 
глядачів казав піс'ля перемо-
ги Затопска до.присутніх аме-
рикаяців: „Ви щасливі, що 
Затопек не брав участи в ко-
ротких бігах на швидкість 100 

порозуміння ЩОДО Мі 
для Ірану затяжного кон-
флікту з Британією. Одначе 
згідливість Ірану ве торкавть-
ся самої справи ваціоналіза-
ції нафти, що „вже вирішена 
безповоротно", ЯК ВИСЛОВИВСЯ 
іранський міністер. Також він 
заявив, що бритійські урядов-
ці не дістануть назагал знову 
праці в нафтових підпрнсмст-

відклнки Британії щодо Іран- j вах. поскільки їм це пропону-
ської нафти. Це було б у зна- валось свого часу й вони не 
чній мірі сповнення побажань 
бритійської сторони, яка від 
травня минулого року нама-
гасться безуспішно перенес-
ти нафтові непорозуміння на 

прийняли предложення Іран-
сьќого уряду. Проте Британія, 
як заявив раніш прем'єр Мос-
садех. матиме можливість от-
римувати нао)угу для своїх по-

міжнародній 4юрум. Пред- j треб та мати різні полегші у 
ставннк Ірану висловив надію І ділянці на4)тової господарки 
щодо доброго полагодження ' Ірану. 

Реорганізування Іранської армії 
. Тегеран. — 3 н аціонн ліг-
тнчної організації „Націо-
нальний фронт" повідомля-
ють, що після того, як пре-
м'ср Мохаммед Мосадек став 
одночасно міністром військо-
вих справ, армія країни буде 
цілковито перереорганізова-
на. Головні зусилля поклада-
тимуться на оборонну спро-
можність армії й я тім на-
прямку вона отримає нове 
озброєння. Ніяких підготовок 
для офензивної спроможносте 
армія не робитиме. Виявни-

ком мети реорганізації іран-
ської армії може служити змі-
на назви міністерства війни 
на міністерство національної 
оборони. Переведенням ново-
го розподілу міністерств не 
осягнено спокою в країні, де 
тепер підносяться голоси про 
потребу заміни монархії на 
республіку. Націоналістична 
преса порівнює державні пе-
ревороти в Ірані та Єгипті й 
підкреслює силу національ-
них рухів, що перемагають 
для інтересів народу. 

АРҐЕНТША В ЖАЛОБІ ПІСЛЯ 
СМЕРТИ ЕВИ ПЕРОН 

Американець Горес Ашен-
фельдер, 29 років, агент Фе-
дгрального Слідчого Бюра, 
побив світовий рекорд у бігу 
л перешкодами на віддаль 
:;.іні() метрів на міжнародній 
Олімніяді, що відбувастьея в 
місті Гельсінкі, у Фіііляндіі. 

і 200 метріп, бо ви не могли б І Це перший американець, що 
були в них здобути золотої і лдобув перемогу у ЦІЙ ділянці 
медалі". Друге місце в Мара-
тонському бігу здобув арген-
тінець Рінальдо Ќорно (2 го-
дини, 25 мінут і 35 секунд), а 
трете.швед Ѓустав Янссон. 

спорту. Нін випередив на `О$ 
Метрів рі)гіііішна В.іаднміра 
Казапцева, пробігаючж згада-
иу довжину шляху впродовж 

8 мінут і 15,4 секунд. 

Буенос Айрес. — У минулу 
суботу померла в ночі Ева 
Перон, дружина президента 
Аргентінн. Популярна в кра-
їні. Ева Перон, нездужала ду-
же довго, останні лікарські 
погляди на стан її здоров'я 
були дуже непотішальні. Віс-
тки погіршувалися й біля ре-
зиденції президента стримано 
коловий рух і дуже обмежено 
піший. У листопаді минулого 
року Ева Перон була оперо-
вана й вже не могла поправи-
тнсь, перебувавши під непере-
станним доглядом спеціяліс-
тів рака з Ню Иорку та Буе-
нос Айресу. Останнього тиж-
ня з Німеччини було спрова-
джено двох лікарів-фахівців 
недуг серця й печінки. Прсзн-
дент Перон перебував остан-
нього тижня майже увесь час 
біля ліжка хворої, кілька днів' 
не з'являвшись у своїй презн-
дентській канцелярії. Усі ра-

діовиснльні в Арґентіні пере-
рвали свої передачі, шоб спо-
вістити про смерть першої 
жінки" країни. Тіло покійної 
спочиватиме в замін і мін на 
каплицю залі міні' черства 
праці до вівтірка, коли прн-
зиачеиі похорони. Туди тіло 
було перевезено непомітно з 
президентського палацу. Віет-
ка про смерть Евн Перон ѓля-
боно порушила населення 
Аргентінн. що дуже прихиль-
но відносилося до рухливої й 
активної в політичному житті 
дружини президента. Виявом 
любови населення с безліч 
квітів біля труни покійної та 
сотки тисяч народу, що при-
х од ять попрощатись з тілом 
Е. Перон. З міністерством 
праці покійна була зв'язана 
шість років, розвинувши там 
кипучу діяльність, що здобу-
ла їй багато прихильників у 
країні. 
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О. Box 346, JERSEY CITY 3, N ѓ? 
ТРАГЕДІЯ ІРАНУ 
Впродовж минулого тижня до ланки трагічної долі 

Ірану долучилося ще одне звено: криза уряду, масові де-
монстрації і заворушення та десятки вбитих і сотні поране-
них. Перебіг подій відомий. Він коротко такий: 

Прем'єр Моссадех. діставши від шаха доручення етво-
рити новий уряд, зажадав для себе теж посту міністра війни. 
Шах не прийняв цього домагання і Моссадех зрезигнував 
і шах найменував прем'єром Агмеда Ггавама. З того й поча-
лнся заворушення, бо націоналістичний ‚‚Національний 
Фронт" Моссадеха почав явний бунт та домігся відставки 
Ггавама і поновного призначення Моссадеха прем'єром. За-
ворушення проходили виразно під 'націоналістичннми гас-
лами, але під ннх швидко підшились комуністи і почали 
використовувати їх для своїх цілей: поширювання безпо-
рядків та насамперед підбурювання іранської публічної опінії 
проти Злучених Держав і Заходу взагалі. Комуністи лри-
лучувалнсь до націоналістів, повторюючи націоналістичні 
гасла проти Ггавама тільки на те, щоб опісля заставити на-
ціоналістів горлати разом з ними проти Заходу. Дійшло 
навіть до того, що скрайні мусулманські,націоналісти фор-
мально договорилися з комуністами про спільний фронт 
проти ‚‚англо-амернкаиського імперіалізму". Комуністи, спе-
кулюючи підступно на найшляхетніших почуваннях іран-
ських патріотів, потрапили ввести їх в ѓістерію, яка впро-
довж останніх півтора року призвела Іран не тільки над 
пропасть господарської руїни, але й політично.! катастрофи. 

В чому криється трагедія Ірану? Тут мимоволі насува-
сться аналогія з Україною та її трагедією. Іранська нафта 
і стратегічне положення тої країни викликують в ближчих 
і дальших сусідів таку саму захланність та охоту до агресії, 
як український.чорнозем, мінеральні багатства та ключеве 
стратегічне положення української території. Іранський на-
род, подібно як і український, не бажає нічого іншого, як 
мати волю, жити в мирі та бути господарем своєї землі і своєї 
долі. І до цеї своєї мети обидва народи розпачливо змагають, 
але,оточені ворогами та здаючи собі справу з,ворожих зазі-
х а ю , еони цілком природно попадають часто в .крайності, 
затрачуючи навіть орієнтацію в дійсності та в розрізнюванні, 
хто с їхнім ворогом, а хто приятелем. 

Повертаючи до самого Ірану, ми можемо мати тільки 
глибокі симпатії.до іранського нараду, що прагне волі і до 
неї змагає. Це його не тільки законне право, але й обов'язок 
- як це знаменито з'ясовано в Американській Декларації 
Незалежносте. Але тут саме тільки прагнення волі і сама го-
товість принести навіть найбільші жертви в змаганні до неї 
ще не вистачають. Треба мати теж політичний розум, треба 
мати сумлінних і відповідальних провідників, які вміли б і 
хотіли б використати націоналістичний патріотизм для добра 
і спасенна того народу, а не на ного загибіль. 

Аналізуючи останні події в Ірані, те чергове звено в 
трагічній ланці, можна мати всілякі застереження до самих 
іранців та їх провідників, але їх не можна обвинувачувати 
навіть за спровоковані комуністами антиамериканські висту-
пи, хоч Америка їх !вже раз врятувала з большевицьких ла-
бет, в яких вони й сьогодні опинилися б впродовж 24 годин, 
якби не Америка. Про іранців в цьому випадку можна б 
тільки повторити біблійну фразу, що вони направду не зна-
ють що роблять. Але джерелом цілої тої 'трагедії є злочинна 
Москва, яка від початку свого існування вдосконалює свої 
найбільш підступні методи для продовжування кровопро-
лиття. Чим скорше Америка збагне цю справу в цілій шн-
рині та поробить з того відповідні практичні висновки, тим 
скоріше вона виконає своє післанництво досягне свою єдину 
мету, що є метою теж всього волелюбного людства: волю 
і добробут для всіх та тривкий, бо справедливий мир у світі. 
Тоді не буде теж трагедій, які переживає сьогодні Іран, Ук-
раїна та численні інші народи. 

ДВІ ПАРТІЙНІ ПЛЯТФОРМИ 
Між теперішніми великими 

політичними партіями в Злу-
чених Державах нема тепер 
такої програмової різниці, як 
це бувало в минулому, проте 
таки треба звертати увагу на 
партійні плятформи, складені 
на красвих партійних конвен-
ціях. Це ж програма партій-
ної праці й змагань на най-
блнжчий чотирьохрічний пе-
ріод. Програми зобов'язують 
в першу чергу кандидата чи 
кандидатів партії, хоч кандн-
дати, які визначаються непе-
ресічним талантом, нерідко 
складають свою власну пе-
редвиборчу програму, наки-
даючи таким способом свою 
волю цілій партії. Та все ж 
таки плятформи залишаються 
перед історією документом ча-
су й переконань великої час-
тини населення й тому полі-
тики та історики часто по-
кли куються на їхні постанс-
ви. До того треба разгляну-
тись, в чому ці плятформи 
погоджуються, а в чому різ-
няться. Очевидно, що обгово-
римо тільки важливіші точки. 

У справі закордонної полі-
тики пишуть демократи: Мир 
з честю — це наша мета. Це 
можна осягнути, якщо буде 
продовжена теперішня про-
грама демократичної закор-
донної політики. Ми відбили 
червоних з Південної Кореї, 
показуючи комуністам ділом, 
що Об'єднані Нації внступ-
лять проти агресії- ЗДА самі 
не зможуть спинити агресії, 
тому дають допомогу союзни-
кам в цілому світі. Збірна за-
безпека це наша ціль як на 
Пацифіку, так і в Европі. — 
Республіканці пишуть у цих 
справах таке: Демократи про-
грали мир, хиталися в дарем-
них змаганнях стримати ко-
мунізм. Вони довели до війни 
в Кореї, опісля відмовилися 
воювати за перемогу. Респуб-
ліканська партія прожене 
дипломатів, які довели до те-
перішнього положення; буде 
змагатися за мир, підтримува-
тиме збірну забезпеку, одна-
че обмежить чужинну, допо-
могу; дасть допомогу Азії, з 
одноковим першенством для 
Европи, але й не забуде 
Америк. 

Оборона країни в демокра-
ТИЧНІЙ платформі: Заява 
дальшої зрівноваженої розбу-
доші збалансованих оборон-
них сил на суші, морі й в 
повітрі; відкннеиня „дефе-
тистачного" наставлення, на-
че б „ми не були в силі всьо-
му тому подолати і створити 
оборону, потрібну для забез-
пеки". — У республіканській 
платформі: „Безсоромний 
брак" оборонної програми. 
Росія може не ждати. Респуб-
ліканська партія розгорне 
оборонну силу „ділом, для 
відрізнення від паперових 
плянів". Повітряні сили бу-
дуть побудовані так швидко, 
як тільки можна. 

Надужиття урядові обгово-
рені демократами так: Партія 
доручає Конгресові внявлен-
ня „під завзятим демокра-
тнчним проводом занедбань в 
публѓічній службі і заявляє, 
що продовжуватиме слідства, 
якщо вони потрібні. Одначе 
наклепи н очорвювання ха-
рактерів не будуть толерова-
ні". — У республіканців: Ре-
корд теперішньої адміністра-
ції в справі ошуканства, під-
купства і протекції потряс і 

довів до хворосте населення. 
Республіканці покінчать з ко-
рупцісю, повикидають злодіїв 
і ошуканців, відновлять .чес-
ний уряд. 

Про комунізм сказано у де-
мократичній плятформі: Ад-
міністрація звертала пильну 
увагу на небезпеку нельояль-
ности в державній службі; 
виявила наверх і покарала 
винуватих у непослусі до 
президентської програми льо-
яльностн; працювала над не-
допущенням до інфляції під-
ривних елементів і для охо-
ронн чесних та льояльиих 
публічних службовцќів проти 
безпідставних і злобних на-
пастей. — У республікансь-
кій плятформі: Адміністрація 
зацитькувала комуністів вдо-
ма й закордоном. Червоні 
протиснулися в урядові бюра 
коштом життя, долярів і ато-
мових таємниць. Серед рес-
публіканців нема комуністів. 
Республіканський президент 
переробить цілу програму 
льояльности і буде наймати 
до праці тільки таких, яких 
льояльність незаперечна. 

Податки й видатки у демо-
кратів: Партія відкидає „не-
розважні" обіцянки зменшн-
ти податки, одначе схильна їх 
зменшити при низьких прихо-
дах так швидко, як на це до-
зволять вимоги оборони. — У 
республіканців: Ціль Респуб-
ліканської партії — збалянсо-
ваний бюджет, зредукований 
довг, ощадність в урядових 
видатках, зменшення подат-
ків. Податки будуть зменшені 
без політичного вмішування. 

Робітничі справи в демо-
кратів: Партія „сильно об-
стоює" знесення закону Теф` 
та-Гартлі, який вмішується в 
справу збірних переговорів і 
переважає терези в користь 
керівників підприємств. Буде 
працювати для законодавства 
в справі страйків серед необ-
хідности. -— У республікан-
ців: Республіканська партія 
схиляється до затримання за-
кону Тефта-Гартлі з такими 
поправками, які покажуться 
потрібні на підставі досвіду. 
Партія засуджує захоплення 
підприємств президентом Тру-
маном для наладнання робіт-
ннчих відносин. 

В фермерських справах: 
Демократи зобов'язуються 
втримати теперішню програ-
му і ще її ДОПОВНИТИ. Партія 
відкидає пересувну скалю 
для підтримки цін і схильна 
підтримувати основний збір у 
жнива не менше як на 90 від-
сотків справжніх коштів ви-
даних на збір. Партія підтри-
мус „практичні методи" для 
продовження підтримки цін 
на інші продукти, що дають-
ся зберігаати в магазинах. — 
Республіканці пишуть, що во-
ни бажають допомогти фар-
мерові, але не перемінити йо-
го на соціалістичний лад. Обі-
цюють теж гнучку підтримку, 
яка змагає до втримання ви-
платних цін для всіх фармер-
ських продуктів на ринку 
продажу. Схиляються до заса-
дн давати позички на незни-
щимі продукти і на складан-

I ня місцевих договорів у спра-
I ві зннщимнх продуктів. Рес-
' публікаиці противні обмежу-
I ванню засівних просторів. 

Микола Чубатий 

КРИМ ТА УКРАЇНА 
и. 

Півостров Крим це невелн-
; ќа країна простором біля 10 
j тисяч квадратових миль, сеТЗ-
то так велика як невеличкий 
стейт Меріленд. З Україною 
Крим злучений вузькою пере-
копською шийкою та відділе-
ний двома мілкими морськи-
ми заливами. Географічно це 
продовження території Украї-
нн висуненої глибоко в Чор-
не море. Північна частина 
Криму низинна, південна го-
рнста з прекрасним побереж -
жям. Клімат там незвичайно 
лагідний, майже середземно-
морський, тому південні збо-
ча Криму засіяні десятками 
кураційннх місцевостей, між 
якими є нині широко відома 
Ялта. 

Крим мав 1928 року всього 
700 тисяч населення, в цім бу-
ло українців 11%, росіян 
42%, татар 25%, жидів 6,4%, 
німців 6%, греків 2,3%, та 
дрібні відсотки вірмен, сербів, 
поляків та других. Совстсь-
кий перепис з тих часів дово-
лі вірно передає етнічну при-
належність населення з тим 
хіба застереженням, що відсо-
ток росіян може бути дещо 
нижчий а українців вищий, 
бо напевно поважне число на-
ціонально несвідомих україн-
ців записали себе за росіян. 
Тим чином ніяка національ-
ність не становить тут біль-
шости населення. 

Росіяни тут елемент зовсім 
свіжий та налливовнй, зв'яза-
ний з існуванням російської 

і адміністрації, торгових та 
І морських уряджень на Кри-
му; він змінився б скоро в 

, користь тої держави, до якої 
Крим належав би ла майбут-
ності. ^ 

Ані росіяни, ані татари не 
є автохтонами того краю від 
найдавніших часів. Найстар-
шими поселенцями Криму с 
українці та греки. Рільнича 
людність України колонізува-
ла низинну, північну частину 
Криму вже у вчасно історач-
иі часи. Якусь „руську" ЛЮД' 
вість на Криму стрінули сло-
в'янські апостоли святий Кя-
рило та Методій в 9-тому сто-
літті, отже в перших десятках 
повстання першої історичної 
держави київських .українців. 
На південних побережжях 
Криму вже від сьомого століт-
тя перед Христом стали гре-
ки закладати свої колонії, що 
впродовж півтори тисячки літ 
відігравали тут велику куль-
турну та політичну ролю. На 
початку християнської ерн 
тут існував босфорський союз 
грецьких колоній на береі?ах 
Чорного моря, в якім крим-
ські грецькі колонії відграва-
ли провідну ролю. 

Спадкоємцем босфорського 
союзу в пануванні над Кри-
мом стала візантійська дер-
жава. В часах ослаблення ві-
зантійської держави на Кри-
му повстають колонії гену-
езькнх (італійських) купців, 
вірмен, які вели через Крим 
торгівлю з Близьким Сходом 
та Заходом. 

В 13-тім столітті Крим діс-
тався під владу татарського 
царства, що по наїзді Батия 
опанувало цілу східню Евро-
пу по Дніпро. Коли ж сто літ 
пізніше татарська держава 
ослабла та постепенно стала 
розпадатися на окремі хана-
ти, на Криму повстав Ханат 
Кримський, що 1478 року 
увійшов у васальну залеж-
ність від султана турецького. 
Оце й початок поселень татар 
на Криму. Ханат Кримський 
жив винищуванням Укра-
їни. Постійні напади кримсь-
ких татар на Україну виводи-
ли зі собою з України сотні 
тисяч населення, яке як не-
вільників продавали татари в 
усі країни середземно-морсь-
кого басейну. Багато добра 
виводили татари з України не 
враховуючи м і л ь й о н о вих 
страт в руйнуванні України. 
Щойно повстання козаччини 
спинило безконтрольні напа-
ди кримських татар на Укра-
їну. 

В році 1783 Росія остаточно 
опанувала Крим (поневолнв-
шн вперед Україну) і пану-
вала над Кримом спокійно до 
російської революції 1917 р. 
Курутлай, себто сойм крнмсь-
кнх татар 1917 р. заявився за 
територіальною автономією 
Криму в рямцях російської 
федерації. По приході до вла-
ди большевиків кримські та 
тари стали фактично неза-
лежними, хоч скоро показа 
лося, що Крим не може існу-
вати як незалежна держава 
бо економічно Крим вповні 
залежний від українського 
континентального масиву 
Спинення торгівлі поміж Ук-
раїною та Кримом (1918) на 
короткий час приневолило 
кримських татар шукати 
зв'язку з Україною на засаді 
територіальної автономії. Опа 
нування України большеви 
нами дало Кримові місце ав 
тономної республіки в межах 
російської федеративної со 
встської республіки, себто 
Росії. 

Друга світова війна принес-
ла катастрофу для кримських 
татар. В часі окупації Криму 
націстамн татари стали в 
більшосте по стороні німців 
По упадку націстів це стягну-
ло на них люті репресії, пов-
ну ліквідацію автономічної 
кримської республіки та висе 
лення біля 200-тисячного на 
селеная Криму до азійської 
Росії. Нині на Ќримі нема та-
тар. Крим нині мас інтерна-
ціональие населення совстсь-
кого союзу з перевагою ро-
сіян. 

Яка майбутність Криму на 
випадок розвалу совстської 
влади та російського цар-
ства? Немає ніякого сумніву, 
що Крим як географічна та 
економічна частина України 
повинен з нею сполучитись. 
Економічно Крим не може іс-
нувати без України. Його Рі-
вісра є тільки тоді джерелом 
зиску населення, коли на пів-
ночі буде велика держава, що 
її мешканці будуть з тої Рі-
вісри користати. Населення 
Криму живе з вирощування 
південних овочів. Де ж їх мо-
же Крим збути як не на Ук-
раїні? Отже так інтерес Ук-
раїни, як теж інтерес Криму 
вимагають, щоб вони творили 
спільноту. 

Українська визвольна по-
літика положила в свою ос-
нову право самоозначення на-
родів і його мусить стосувати 
також до Криму. Слушні під-

М. В. Дольницькнн 

ЧИ МОЖНА ВИГРАТИ 
ВІЙНУ В КОРЕІ? 

Уже минуло два роки від 
хвилини вибуху корейського 
конфлікту. За ці два роки, 
Корея була тереном кривавих 
боїв, які далеко переступили 
межі звичайної „поліційної 
акції", що мали на меті Об'сд-
нані Нації й Злучені Держа-
ви. В Кореї велася справжня 
війна, в якій стосовано кожну 
можливу військову акцію, ве-
лася війна^ в якій вживано 
всіх найновіших родів зброї, 
справжня війна, в якій масо-
во гинули вояки по обох бо-
ках фронтової лінії, війна з 
якої тисячі врятувалися калі-
ками і тисячі караються в не-
певному червоному полоні. 
За ці два роки велася кривава 
війна, в якій під прапорами 
ОН заангажувалася ціла ннз-
ка держав. Війна, що прнно-
снла військам заходу прикрі 
хвилини розчарувань і гідні 
замотування перемоги. Війна, 
що після двох років, застряг-
ши в безплідних переговорах, 
не принесла ніякого остаточ-
ного рішення. 

В зв'язку з цим дворіччям 
війни в Кореї насувається пн-
таиня: чи можна війну в Ко-
реї загалом виграти? 

На побосвнщах Кореї сто-
ять напроти себе, в хвилевій 
передишці, дві сили: китайсь-
кого кольосу. підтримуваного 
СССР, і Америки з невелики-
ми військовими з'єднаннями 
низки інших членів ОН. І по-
літаки і військовики і преса 
намагаються востаннє щораз 
частіше знайти відповідь на 
питання, котра із цих сил 
сильніша і котра з них ,в хви-
лині відновлення закроєних 
на широку скалю боїв, вийде 
переможно. І хоч думок, опі-
ній і гіпотез, як виходить, 
стільки, скільки знавців, що 
забірають голос в цій справі, 
ні одна з них не дає остаточ-
ної відповіді на основне пн-
тавня. І критики і оборонці 
сучасного способу ведення 
війни в Кореї погоджуються, 
одначе, щодо одного: в існу-
ючнх умовинах, війни в Ко-
реї виграти не можна і то з 
різних причин. Війська ОН 
мають зв'язані руки наказа-
мя не бомбардувати глибоко-
ґо аапілла те- призбираних 
там запасів. Вовн мають ̀  вн-
разну заборону бомбардуватн 
бази на території Китаю і 
Манджурії. Війська ОН і 
фльота ОН мають забора№ў 
переводити бльокаду Китаю. 
До війни проти червоних в 
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стави до права самоозначен-
ня на Ќримі може мати тіль-
ки тубільча людність, а не ро-
сіянн, що прийшли тут як 
експоненти окупаційної вла-
ДИ. 

Тими автохтонами є тільки 
кримські татари та українці. 
Татар нині на Криму немає 
та й не знати чи вже вони ко-
лн будуть на Крнмі. Спра-
ведлнвість вимагає, щоб по 
упадку большевиаму кримсь-
кі татари дістали змогу по-
вериути на Крим. Може дехто 
схоче повернути, але напевно 
із 200-тасячного населення 

; Криму ледве чи половина сьо-
годні живе. Йде на ділі про 
яких сто тисяч татар, отже 

(Закінчення на crop. 3) 

Дмитро Галичий 
Діючий заст. голови УКК. 
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Інші проблеми 

В своїй основній праці — 
підтримці оборонних зусиль 
Америки та допомозі внзволь-
ним змаганням українського 
народу — Український Кон-
ґресовнй Комітет зустрічався 
з низкою різноманітних акту-
альних справ, які треба було 
полагоджувати та до яких 
треба було забирати станови-
ще. До таких актуальних про-
блем УКК в звітовому часі 
належали м. ін.: 

—Український відділ „Го-
лосу Америки ". Ця важлива 
ділянка в офіціальній амери-
канській політиці була ство-
рена у великій мірі стараяня-
_ш і заходами ЎЌКомітету, 
але її керівництво та П праця 
не цілком покриваються з ін-
тересами Америки та зв'яза-
ною з ними українською ви-
звольною справою. Стаяови-
ще ЎЌКомітету в цій справі 
було свого часу проголошене 
окремим комунікатом. УКК 

зібрав та передав відповідним 
властям у Вашингтоні чи-
сленні українські скарги і за-
жалення, включно з такими 
ж з Рідних Земель. Виміна 
листів між проф. Добрянсь-
кнм і керівником „Голосу 
Америки" п. Коглером була 
свого часу предметом широ-
кого обговорення в американ-
ській пресі, і якщо сенатор 
Бентон опісля назвав „Голос 
Америки" тільки „шепотін-
ням", то це сталося у великій 
мірі на підставі акції і мате-
ріялів ЎЌКомітету. Правда, 
від деякого часу Український 
Відділ „Голосу Америки" де-
що поліпшився, але він все 
ще далекий від своїх завдань 
і призначення. Ця справа все 
ще є предметом окремої уваги 
ЎЌКомітету. 

При цій нагоді хочу теж 
згадати, що ЎЌКомітет інтер-
венюваи в справі української 
авдиц)ї через англійську ра-
діосітку БІБіСі. 

—Так званий „Фонд Віль-

ної Росії", створений з фунда-
ції Форда, був свого часу 
предметом турбот ЎЌКомітету 
і навіть предметом непорозу-
мінь в ньому самому. В спра-
ві, яке становище забирати до 
цього Комітету, було дійшло 
до непорозуміння між нашн-
ми двома науковими інститу-
ціями: Науковим Товарис-
твом ім. Шевченка та Ўкраїн-
ською Вільною Академією 
Наук. З жалем мушу стверди-
ти, що було заіснувало теж 
деяке непорозуміння між УВ-
АН і самим ЎЌКомітетом. В 
цій справі були проголошені 
відповідні вияснення в пресі. 
На зовнішньому відтинку цеї 
справи УКК був розгорнув 
відповідну акцію, у вис лід і 
якої наступили зміни в тому 
Фонді, включно з переміною 
його назви на „Східно-Евро-
пейський Фонд". 

—Найбільше проблем дово-
дилося ЎЌКомітетові зустрі-
чати у зв'язку з внутрішньо-
політнчннмн справами між 
самими українцями. Справа 
українського представництва, 
справа розподілу УНФонду та 
безліч всіляких дрібних про-
блем дня вимагали постійної 
уваги та найбільшої дбайли-
вости в підході до них. В усіх 
цих випадках нам допомагала 
і ми завжди керувались вста-

новленою Четвертим Конгре-
сом плятформою та напрям-
ними. 

Допомогова ділянка 

В своєму звіті я не можу 
окремо не згадати теж незви-
чайно важливої у нас харита-
тивно-допомогової ділянки. 
Цю справу очолює і веде на-
ша допомогова централ ч — 
Злхчений Український Аме-
рнканський Допомоговий Ко-
мітет, на цілі якого ми при-
значили не тільки левину 
частину УНФонду, але з якою 
ми співпрацювали теж в ін-
ших ділянках, інтервенюючн, 
разом із ЗУАДКомітетом, в 
справах міжнародної оборони 
наших скитальців, в справах 
іміґраційної справедливостн 
для членів Української Днві-
зії, в багатьох індивідуальних 
справах, в справах нових імі-
ґраційнях законів ,в справах 
визнання української націо-
нальности на громадянських 
паперах і тим подібно. 

Підсумки і висновки 
Діяльність кожної органі-

зації та інституції, а тим біль-
ше такої центрально-репре-
зентативної, як Український 
Конгресовий Комітет, це наче 
змагання невтомного мандрів-
ннка дійти до обраної ним ме-

тн. В цін мандрівці натрапля-
ється на багато перешкод, ча-
сом на бездоріжжя, деколи на 
власну втому, а навіть зне-
віру. Часом здасться, що най-
більшнм трудом пройдено 
тільки малу віддаль, але ко-
ли ми оглянемось на пройде-
ннй шлях, то щойно тоді ми 
бачимо, скільки ми досягну-
ли, як далеко ми пройшли. І 
тоді віра в свої сили та нова 
енергія напружують нашу 
увагу, сповнюють завзяттям 
нашу душу і ми знову внру-
шаємо до обраної мети, знову 
перемагаємо перешкоди і зно-
ву здобуваємо нові простори. 

Звіт з певного періоду праці 
— це погляд на пройдений 
шлях. Наш звіт — це погляд 
на пройдений Українським 
Конгресовим Комітетом шлях 
за останні три роки. Чи цей 
шлях, що вже за нами, чи 
переможені на цьому шляху 
труднощі і здобуті перемоги 
можуть . скріпити нашу силу, 
збільшите нашу віру та влити 
в нас нову енергію до даль-
ших змагань за осягнення на-
ших ідеалів? Звіт, хоча й да-
леко неповний, говорить сам 
за себе. Залишаючи його кіи-
цеву оцінку цьому Великому 
Зборові, я все ж таки дозво-
лю собі висловити переконан-
ня, що ми йшли правильним 
шляхом, що, хоча на цьому 

шляху було багато перешкод, 
ми не зупинились, але йшли 
вперед з вірою в остаточну 
перемогу тої української пра-
вди, яка під теперішню пору 
є правдою всього волелюбно-
го світу. Ця правда — це ко-
нечність усунення небезпеки, 
яка грозить світові зі сторони 
ненависного московсько-боль-
шевицького імперіалізму. 

Працю ЎЌКомітету в зві-
товому часі можна б коротко 
зібрати в такі основні пунк-
ти: 
. 1. Активність. Негайно пі-
сля Четвертого Конгресу об-
раний ним ЎЌКомітет при-
ступнв до максимальної в йо-
го спроможностях активносте 
в усіх тих напрямках, які вка-
зав йому Конгрес. 

2. Єдність. Наш Конгресо-
вий Комітет не складався ви-
ключно з однодумців. Навпа-
ки, поодинокі його члени за-
ступали різні погляди і різні 
думки в поодиноких справах, 
але всі вони мали одну ідею 
і одну мету: допомогти Ук-
раїні визволитись. Саме під 
цим кутом ми узгіднювали 
наші розбіжності. Наша сд-
ність цементувалась активніс-
тю і ця активність відіграла 
одну з головних роль в нашій 
повній консолідації. 

3. Рівність. Наша політична 
діяльність і наша консоліда-

цінна акція можуть виказа-
тнсь сьогодні значними успі-
хамн, бо в тій акції не було 
ані старших ані молодших, 
ані більше ані менше заслу-
жених, але були тільки обра-
ні народом громадяни рівні з 
рівннмими, рівні правами і 
рівні обов'язками. 

4. Організованість. Ніхто, 
навіть самі найкращі праців-
ники в ЎЌКомітеті не потра-
пили б виконати своїх зав-
дань, якщоб за нами не сто-
яв і не дав їм організованої 
підтримки ввесь народ. І як-
що ЎЌКомітет може сьогодні 
виказатись деякою роботою і 
успіхами в ній, то це насампе-
ред треба завдячувати тим 
численним нашим централь-
ннм і місцевим організаціям і 
кожному зокрема громадянн-
нові та платникові Націо-
нального Датку, бо тільки во-
нн створили ту моральну і ма-
теріяльну базу, на якій УК-
Комітет міг виконувати нало-
жені на нього завдання. 

Завдання на майбутнє 

Завдання на майбутнє — це 
окрема точка в програмі на-
ших нарад. Проте, в своєму 
звіті я не можу не зверну'ѓв 
уваги на деякі проблеми яа-
шнх майбутніх завдань, які 
становлять тяглість, або ви-

Кореї не допущено націона-
лістнчннх військ ген. Чан 
Кай-ші з Формози. Вкінці со-
юзннкн Америки з ОН дали 
до розпорядииости дуже ма-
ленькі числом військові час-
тини. 

Оборонці сучасного способу 
ведення війни В Кореї твер-
дять, що війни в Кореї вигра-
ти не можна і . . . не треба. 
Бомбардування.глибокого за-
пілля, бльокада Китаю й под. 
на їх думку неможливі до 
переведення, в к л ю ч е н н я 
військ Чан Кай-ші до з'сд-
нань ОН і сконцентрування 
надто великих сил в Кореї — 
не дадуть більших успіхів, як 
це є до сьогодні й можуть до-
вестн до вибуху третьої саіго-
вої війни. Щлдю ОН в Кореї 
не є поширювати воєнний 
конфлікт, але, здержавши 
агресію Дати , до зрозуміння 
агресорам, що вільний світ рі-
шений на с кожну збройну 
провокацію відповісти силою. 

На пропозицію критиків, 
щоб сильним ударом внккну-
ти червоних з' Кореї, і зорга-
нізувавшн та озброївши він-
ська вільної Кореї, уступите 
з Кореї, оборонці сучасного 
способу веденн'я війни в Ко-
реї відповідають, що така так-
така була б 'нічим іншим, як 
запрошенням ' для червоних 
починати нову агресію в са-
міи Кореї, а в слід за цим в 
інших частинах Азії, а може 
й в Европі. 

Американські керівники, а 
в парі з цим і керівні органи 
ОН, схиляються до думки, що 
її неоднократно висловлюва-
ли англійці, які мають велн-
кий досвід у веденні малих, 
льокальних війн і які знають, 
що ці льокальні війни не зав-
жди можна довести до пере-
можного кінця. Ці чинники 
уважають, одо треба, проти-
ставившись' нападові, здер-
жавши напарників, вести вій-
ну до змучення противника і 
пробувати дригаснти кон-
флікт „чесним перемир'ям". 

Політика ОН і Америки в 
Кореї йде саме цим шляхом. 
В тому, що бдалося стримати 
і зашахуватн'напасників, во-
ни уважають "свою пеі 
В тому, що червоѓіі"' 
пропонувади переговори, до-
бачають надро на успіх своєї 
політики. Можливо, що ста-
новище ОН і' Америки — пра-
вильне. Але що буде, як чер-
воні, ви кори став пін перегово-
ри на підготбву, вдарять ве-
ликою силою і' викинуть вій-
сь ОН з Кореї'? Та ОН і Аме-
рика переконані, що війська 
союзників, які обороняють 
південну Корею, приготовані 
на кожну можливість. 

Критики сучасного способу 
ведення війни добачають не 
почуття сили ОН і Америки, 
але її безсил'ля. Вони раз-у-
раз взивають'дб остаточної рі-
шучої акції, не зважаючи на 
небезпеку поширення кон-
флікту. Вони' стоять на ста-
новнщі, що одне зусилля, дій-
сно велике і закроєне на ши-
року скалю, може закінчити 
війну в Кореї і дати червоно-
му імперіалізмові добру на-
учку та далеко поважнішу 
осторогу, як теперішня „по-
ліційна акція". Вони радять 
— одним ударом, піти в на-
ступ на цілому фронті, зроби-
ти висадки із усіх скорій в за-
піллі ворога, одночасно поши-
рити смертельне бомбарду-
вання глибокого запілля, 
знищити припаси і бази в Ки-
таї і Манджурії, забльокувати 
побережжя Китаю і дати змо-
гу Чан Кай-ші вжити своїх 
військ проти'червоних. 

Проте справи маються так. 
Що ОН і Америка стримуючи 
агресорів і лвоналізуючи коя-
флікт, таки " змагатимуть до 
„почесного ' -перемир'я", яке 
— може ніколи не прийти. 
Отже війни в Кореї виграти 
не можна, бо ОН і Америка 
цілком до цього не змагають. 
" - -
пливають із досвіду нашої 
праці в звітовому часі. Праця 
Українськоѓсл Конгресового 
Комітету в 'минулому матиме 
повну вартібть та принесе 
повну корнЄть; тільки тоді, як 
ми потрапимо 'відповідно ска-
піталізувате ІЃ в майбутньому. 
В деяких вкладках праця в 
минулому була тільки ггідго-
товкою до того, що ще повин-
но бути викона'не. З цеї пра-
ці і досвіду' в', минулому для 
майбутнього" Удфаінського 
Конгресового Комітету вираз-
но випливають такі головніші 
завдання на' майбутнс, які по-
винен розглянути цей наш 
Конгрес: ' " 

(Докінчення буде) 



СВОБОДА. ВІВТОРОК, 2Є-го ЛИПНЯ 1952. 
т 

„ПРИЯТЕЛІ БОРЦІВ ЗА РОСІЙСЬКУ 
-: СВОБОДУ" 

Отримав недавно я кннжеч- щину треба поважно застано-
ку від „Френдс оф Файтерс витись вад станом свого сум-
Ann Ртш-н (bninowl, ttln ^ііо. ЛІННЯ й ОЧИСТИТИ СВОЇ ДУШІ ВІД фор Рошен Фрідом'', ПІД див-
нпм заголовком „Як допомог-
ти Сталіиові оволодіти світом" 
й далі дрібнішим друком: 
„Хто ворог, — „Росія" чи ко-
мунізм?" 

Сама назва була для мене 
спочатку незрозуміла, але ко-
лм я почав читати `цю пропа-
ганду за затримання неоо-
дільної Росії з її рівними на-
ціоиальиими групами, то по-
бачив, що зміст тієї'брошурки 
не відбігає ВІД пропаганди за 
єдність імперії, що її тепер так 
посилено-провадять больше-
шіки. Так само, як І в хащо-
пальній політиці большевиків, 
ці автори ќни'жќи „визиа-
ють", але не ‚'‚признають". 
„Ми визнаємо, що 'між група-
ми існують деякі тертя й вза-
смне невдовілля. Країна пред-
ставляє собою етнічні' мозаї-
ќу, ввслід багатьох століть, де 
в самому складному непо-
дільному взорі, ' одні націо-
нальні меншини вкраплені u 
інші". "' " 

Автори книжки розуміють 
вже, що в'язниця народів трі-
щнть під прагненням народів 
жити вільно, але признати 
цього факту ніяк, не хочуть: 
„Якщо ці напорні групи, що 
претендують на. право (хто 
дав їм ці уповноваження — 
ніхто не знає) говорити за на-
ціональні меншини, діб'ютьсн 
успіху, — то вони, спровадять 
політику Америки й всього 
світу з єдиного спасенного 

намулу насилля й кровопро-
лиття, що насіло на них від 
їхніх батьків завойовників і 
катів інших народів. Тоді во-
ни перестануть обдурювати 
довірливих і добрих чужозем-
ців, що охоче допомагають їм 
грішми, думаючи, що допо-
магають доброму ділу, й нз 
припускаючи навіть, що спо 
могають найчорнішу реакцію 
нашого часу. 

Вже минули часи рабства і 
колоніальної п о л і т и к и. Цс 
зрозуміли англійці, що нама-
гаються з своїх бувших коло-
ній зробити своїх приятелів, 
давши їм самостійність. Росі-
яаи проте віях не можуть на-
вчхтнся нових ідей, що охоп-
люють світ, які прагнуть сво-
бодн для всіх народів, а не 
тільки для сильних і жорсто-
ких народів. 

Я, член одного з 150 поне-
волених народів, прагну волі 
для свого народу, так, як і 
для інших народів. Я прагну 
розвалення російського кому-
нізму, бо він несе загибель у-
сьому цивілізованому світові, 
але одночасно прагну, щоб на 
місце комуністичного Кремлю 
не повстала інша кремлівська 
тиранія, що знову буде гніти-
ти інші народи. Якщо ми про-
понусмо залишити Росію в її 
етнографічних кордонах, то 
це зовсім не с „різання живо-
го тіла РосіЃ', як про це пи-
шуть російські націоналісти 

ЗУАДКомітет і „Америка" 

шляху: з шляху союзу з усі-' Ц е н е бУД е . .балканізація", як 
ма народами СССР проти 
кремлівської банди". 

А хто дав право' авторам 
книжечки говорити від імені 
цих 150 народностей? Чи не 
діє тут вікова звичка насилля 
і захватннцтва? " " 

Росіян ніхто не збирається 
ні бити, ні різатиЃ, ЯК про це 
всюди росіяни галасують. 
Встановити правління май-
бутньої некомуніс'тнчної Росії 
-— це їхнє невід'єм'не право. 
А л е таке саме право на само-
стійність мають і ті меншосте, 
що їх колись Росія насильно 
змусила бути в „общем котел-
кс". Політикам, яві . думають 
про майбутню свою батьків-

вонн ` переконують, а єдиний 
засіб запровадити спокій у 
світі. Так само, як бажання 
свободи, скажім, Білорусії в її 
етнографічних кордонах зов-
сім не є різанням живого тіла 
Білорусі ї 

Чи зрозуміють ці прості іс-
тини „приятелі борців за ро-
сійську свободу" д у ж е сум-
нівно. І якщо вони не зрозу-
міють цього, то це тільки зна-
чнть, що шляхетні ідеї рівно-
ста й свободи, що віють вад 
світом, ніяк не можуть розво-
рушнтн затверділі душі росій-
ських шовіністів. 

Кубанський козак 
В. Омельченхо. 

=5ѓ= ж 
СТЕНТОШПЇ Д Е І Ї А Р Т А -
МЕНТ ШУКАЄ ДОПОМОГИ 

ІНШОМОВНОЇ ПРЕСИ 

СтейтовИй Департамент про-
сить всі іншомовні газети в 
Сполучених Стейтах поширю-
вати відомості про,діяльність 
їхніх груп, думкд 'редакцій, 
ілюстрації і т. п. для викори-
стання їх Голосом Америки, 
щоб їх могли почути люди 
за кордоном у, противагу 
Кремлівській пропа'ганді. Для 
налагодження співпраці між 
газетами та Інтсрнаціональ-
ною Інформаційною Службою 
(Агенція Стейтового Департа-
менту, що провадить Голос 
Америки), визначено м-ра 
Гаррі Б. Лифорда на посаду 
Зв'язкового поміж Стейтовим 
Департаментом та іншомов-
вою пресою в Америці. 

М-р Лнфорд тепер знайо-
миться з редакторами видат-
нішнх іншомовних видань, 
щоб пояснити велике звачен-
ня Кампанії Правди „Голосу 
Америки" і знати'їхню думку 
про те, як краще .донести цю 
правду до людей за кордоном. 
Поступово він ознайомиться 
з видавництвами по всій Аме-
рвці. . - . -

Головна мета Кампанії 
Правди, каже д-р В. Комптон, 
голова Інтернаціональної Ія-

формаційної Служби, проти-
діяти, фальшивій совстській 
пропаганді. 

„іін шукасмо способів дати 
знати людям в Совстському 
Союзі і в країнах під страш-
ним кремлівським гнітом, що 
Америка вірить, що свобода в 
усьому світі приведе до еко-
номічного та соціального доб-
робуту, до політичної иеза-
лежиости, до щастя і спокою", 
каже д-р Комптон. Нам по-
трібна допомога наших лю-
дей тут, у нас вдома. Особли-
во потрібна допомога тих, хто 
розуміє і знає нації за кордо-
ном і краще зуміє донести ідеї 
Америки до всіх поневолених 
народів". 

Ці заходи Стейтового Де-
партаменту є признанням ро-
боти Загальної Ради Амери-
канської Єдности, яка протя-
гом 31 року свого існування 
раз-у-раз підкреслювала зна-
чення національних груп та 
їхньої преси, як шлях до всіх 
країн світу. 

Орган „Провидіння", щоден-
ник „Амарпка" у Фнладелфії 
надрукував в числі 98, а дня 
23-го травня підписану „Обсер-
ватором" статтю „За оздоров-
лення в ЗУАДК", видвигаючн 
низку важких обвинувачень і 
закидів на адресу ЗУАДКомі-
тету та його Екзекутивн. Цю 
статтю з подивугідною швнд-
кістю передрукували н деякі 
інші часописи. Екзекутива 
ЗУАДКомітетў, зокрема її го-
лова адв. Іван Пан ч уќ та екзе-
кутнвннй директор д-р Воло-
днмяр Ґалаи — наскільки ми 
поінформовані — робили від-
повідні заходи для вияснення 
згаданої статті і вндвлгненнх 
в ній обвинувачень, у висліді 
чого „Америка" з 22-го липня 
(ч. 138) надрукувала „Листа 
до Редакції": 

Дня 7 липня 1952 р. 

До Редакції католицького 
щоденника „Америка" 
у Фнладелфії 

Хвальна Редакціє! 

В щоденнику „Америка" ч. 
98. з дня 23. травня 1952 р. по-
явилась стаття, підписана 
анонімно „Обсерватор" п. н. 
„За оздорвлення в ЗУАДК". 

Тому, що деякі газети пере-
друкували виїмки з цієї статті, 
а деякі партійці органи дали 
навіть свої зауваження до неї, 
подаю зараз таке вияснення: 
t нічому не обмежуючи прав 
Екзекутивн й Дирекції ЗЎАД 
Комітету зробити дальші вис-
новки: 1 .На основі амерн-
канської урядової статистики, 
а теж на основі статистики 
Стейтів, ЗУАДК, поміж сімо-
ма організаціями у ЗДА, які 
займаються переселенням, є 
на другому місці відносно ви-
конаної праці і скількости пе-
реселених осіб, та на остан-
ньому місці відносно зібраних 
фондів і адміністраційних ви-
датків. 

2. По день 1. січня 1952 р. 
ЗУАДК зібрав в грошах, одя-
гах, харчах і ліках поверх 4 
мільйони дол. Тут не включе-
но вартости послуг в пересе-
ленні стейтовнх і державиќ{ 
властей, як теж місцевих ко-
мітетів, що осягнено завдяки 
спеціяльній праці Екзекути-
ви. Готівкою вплинуло до 
ЗУАДК поверх одного мілько-
на долярів і гроші ці ввкорвс-
таио ма переселевчу, як теж і 
допомогову акцію. Адмініст-
раційні видатки виносили 
кругло 184,000,00 долярів, 
включно з оплатами телефо-
нів, кореспонденції, працівки-
ків і т. І. — значить не пос-
них Б% цілої зібраної ЗЎАД 
Комітетом суми. 

Сміло можемо ствердити, що 
ніодна американська, чн й на-
ша організація не виконала 
такої великої праці такими 
малими а д м і н і страційннми 
видатками. Теж і — згідно з 
заявою голови Кураторії Ук-
раїнського Н а ц і о н а льного 
Фонду — ЗУАДК являється 
єдиною організацією, яка зда-
ла точний звіт із зужиття 
фондів. Свої звіти передає ЗУ-
АДК теж урядовим чинникам. 

Насувається питання, хто і в 
яких цілях поширює наклепи 
на ЗУАДК, як це зроблено в 
статті „Обсерватора". 

Є дві групи людей заінтесо-
ваних у цьому, а саме: 

Ставайте членами Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, а 
тим самим І співласникамп 

тринадцяти мільйопового 
Союзового майна! 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з бв-літтям „Свободи", яке припадав на 15 

зересня 1953-го-року, в Редакції „Свободи" вже пригото-
глясться до друку, великий Ювілейний Альманах „Сво-
5оди" на 1953-тій ‚рік. Альманах матиме багатий, ілюстро-
?аннй зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін-
цем нього року. Тому, що власне зі „Свободою" найтіс-
аіше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
гурного, організаційного та господарського життя амери-
канських українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошення 
желейних наш'их громадських організацій і установ, як 
геж тих багатьох ваших бизнесменів, яким „Свобода" 
впродовж свосго віку не раз ставала в пригоді. Не зва-
жаючн на великий тираж видання та збільшені кошта 
друку, цДяа оголошень залишається та сама, що й в попе-
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $ЗО; 
чверть сторінки — $20; одна восьма сторінки — $12.50. 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матиме 
ае тільки велику практичну вартість для оголошених, аде 
л загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль-
чанаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Аль-
ханах". Оголошення приймається найпізніше до кінця 
іерпии Ц. Р- ' . " - ' 

а) особи, яких спровадив 
ЗУАДК до ЗДА на свої ашу-
ранси-і за свої гроші й які ще 
й досі не повернули ЗУАДКо-
мітетові своєї заборгованостя 
і які думають, що розвал Ко-
мітету звільнить їх з обов'яз-
ќу покрити кошти свого пере-
селення. 

б) Звичайні провокатори, 
які подібно, як „Рошен Вор 
Ріліф" у 1945 р. на прнпору-
чення большевнцької амбаса-
дн робили всі заходи — внко-
ристовуючи таки наших „ма-
лоросів" — щоб не допустити 
до визнання українського са-
мостійного допомогового комі-
тету. Тепер, коли наш Комітет 
визнаний уже -навіть на між-
народному терені і захищав 
та й захищатиме інтереси у-
краінських втікачів і зали-
шенців, ті ж п р о в о к а т о ри 
ф а л ь ш найми шсинуаціямн 
хочуть підораатн довір'я ук-
раїнського американського за-
галу до своєї єдиної незалеж-
иої. харихативиої іистнтуціі 

Кажу свідомо: провокатори, 
бо українська європейська 
преса назвала автора подіб-
ннх листів провокатором. Бу-
ло б добре, щоб редакція вия-
внла особу „обсерватора", 
щоб українське громадянство 
знало, хто це такий. 

Можу лише підтвердити мій 
вислів, який я зробив на збо-
рах Союзу КІ'ПЦІВ у Филадел-
фії, що досі найгірший боль-
шевицькМй провокатор не від-
важився написати такої стат-
ті на ЗУАДК, як це зробив 
„обсерватор" в „Америці". 

З пошаною до Вас 
Д-р Володимир Ґалаи, 
Екзекутивний директор. 

До них вияснень Редакція 
„Америки" додала від себе та-
ку заввагу: „Вміщуючи без 
змін і коментарів надіслане 
екзекутивним директором ЗУ-
УДКомітету п. д-ром Володя-
миром Ґаланом спростутания, 
Редакція зазначус, що друку-
ючи статті чн голоси посто-
ронніх осіб в такій або іншій 
справі, вона не завжди пого-
джується з висловленими в 
цих статтях думками. Під-
креслення в спростуванні зро-
блені самим д-ром В. Гала-
ном". -

Ці спростування попередила 
ЯК уже вгадано, перешіска 
між ЗУАДКомітетом ха „Про-
видінням" і „Америкою". У 
відповідь на одного листа д-ра 
Галана в цій справі предсід-
ник „Провидіння", Всч. о. Во-
лодимир Білинськнй, в дні 3. 
червня м. і. написав: 

„Вп. П. Др. Ґ'алаи: Сьогодні 
я отримав Вашого листа в 
справі статті відносно ЗУАДК. 
Я годжуся 100% зі змістом 
Вашого листа і запевняю Вас, 
що заряд „Провидіння" не го-
диться і не поділяє думки 
статті „За оздоровлення в 
ЗУАДК". Це зробила Редак-
ція „Америки" на власну ру-
ку ЗОВСЦЙ нерозважно..." 

Вважаємо, що після таких 
вияснень Редакція ‚Америки" 
поступила б правильно, вияв-
ляючн особу „Обсерватора", 
який зловжив довір'ям Редак-
ції для поміщення неправди-
вих і злосливих обвинувачень 
проти одної з найбільш заслу-
женнх американсько - україн-
ських установ. 

СЕКЦІЯ КНИГОЗНАВСТВА УЗАН 

Телеграф і передвиборчі конвенції 
Незалежно від того, хто пе-

реможе під час виборів цього 
року, одне можна сказати на-
певно. Вони ввійдутьў історію, 
як перші президентські вибо-
ри цілком охоплені телЄвізі-
сю. Тепер ще рано говорити 
про те, який ефект це зробить 
на цілу кампанію, але цілком 
можливо, що цей наймодерні-
ший вид комунікації може ві-
діграти важливу ролю. І в ми-
нулому запровадження нових 
методів комунікації завжди в 
якійсь мірі вп%ѓивало на хід 
кампанії. 

Наприклад, в 1844 роцГд"е-
мократична конвенція в Бал-
тнморі вперше в історії номі-
наційннх конвенцій мала до 
своїх послуг телеграф. За два 
дні до початку конвенції Са-
муел Морзе, винахідник теЛе-
графа, післав свою першу тс-
леграму з Балтимори до Ва-
пшнгтону. Морзе також поси-
лав звіти про роботу конвенції 
до Вашингтону. 

За номінацію президента 
точилась сильна боротьба. 
Більшість була за Мартина 
Ван Вурена, але не було двох 
третин голосів, потрібних для 
номінації. Конвенція нарешті 
спинилась на Джемсі Йолќ. 
Тоді демократи, щоб задо-
вольннти трохи Ван Бурена, 
та його виборців, обрали на 

віце - президента близького 
друга Ван Бурена — сенатора 
Райта. 

Цю звістку було передано 
телеграфом до Вашингтону і 
вивішено на стіні Капітрля. 
Тут її побачив сенатор Райт і. 
уявивши собі, що це буде ви-
глядати як зрада проти його 
друга Ван Бурена, телегра-
фував відповідь, %ю він від-
мовлясться від номінації. 

Конвенція була вражена 
такою швидкою відповіддю 
сенатора Райта. Всі знали, що 
він був у Вашингтоні, і ніхто 
не хотів вірити, що повідом-
лення і відповідь на нього мо-
гло зайняти так мало часу. 
Отже на другий день була по-
слана до Вашингтону спеці-
яльна комісія перевірити спра-
ву. Сенатор Райт підтвердив 
свою відмову прийняти номі-
націю і на пост віце-прези-
дента було обрано Джорджа 
Даласа з ПенсилвеиіІ. 

Отже, якби не телеграф, се-
натор Райт був би віце-прези-
дентом, бо якби він довідався 
про свою номінацію, коли б 
конвенція вже скінчилась, він 
був би прийняв номінацію. 
Він відмовився тільки з ло-
яльностн до Ван Бурена, а 
його необдумане рішення, бў-
ло занадто швидко передане 

10. травня 1952 р. відбулася 
в Ню Порќу, в прим. Л. М. 
Ќлюбу, четверта з черги, в 
1951752 акад. p.. наук, конфе-
реяція Секції Книгознавства 
УВАН в ЗДА. На попередніх 
конференціях була внсловле-
на дўика про важливість на-
укового дослідження поокре-
мих галузів укр. книгознав-
ства шляхом монографічних 
оглядів їх складќнќів та явищ. 
Малося на увазі провадити 
таке дослідження в першу 
чергу в царині укр. видави, 
справи, книгаретва, бібліоте-
кознавства, журналістики, то 
що. Таке дослідження особлн-
во цінне, коли воно основане 
на перводжсрелах - докумен-
тах, 'спогадах та звітуванні 
безпосередніх творців й спів-
учасннків подій. Тому на по-
рядку денному були виголо-
шені й обговорені дві такого 
роду доповіді: 1. Ред. Аркадія 
Трачука — „З часописяої 
практики" і 2. Книгаря й ви-
давця Мирона Сурмача — „З 
історії моєї книгарні". 

Редактор А. Трачуќ, вида-
вав в 1941-44 pp. в Кремянці, 
на Волині, часопис — „Кремя-
нецькнй Вісник". Доповідач 
вичирпуючо зреферував, на і 
фоні тодішньої німецько-вій-
ськової окупації України, іс-
торію та організацію видав-
ницва на протязі всього часу 
його існування. Доповідь бу-
ла ілюстрована німецькими 
пресовими розпорядженнями 
(в. оригінал ах) та "зразками 
часопису, від ч. 1. починаючи 
і ч. 248, останнім, кінчаючи. 
„Кремянецькип Вісник" був 
першим українським часопи-
сом, що почав виходити на у-
країнських теренах після за-
няття їх німцями, мав вели-
кий вплив і широкий засяг 
розповсюдження, при накладі 
від 2 до 60,000 прим., далеко 
поза межами Кремянеччини, 
окрім того спричинився до по-
явлення подібних органів 
друку й в інших осередках 
Волині. 

Книгар Мирон Сурмач, вла-
снпк відомої укр. книгарні 
„Сурма" в Ню Иорку, розпо 
вів в своїй доповіді про тяжкі 
умови, в яких зародилася йо-
го книгарня та подав історію 
її розвою від 1913714 pp. по-
чинаючя. Оповідаючи про по-
окремі^ періоди своєї хннгар-v 
ськоГдІяльности згадав про" 
цілу систему допомічннх тор-
говельно-технічних і громад-
сько-культурннх заходів, що 
він їх вживав, пробиваючись 
через життя, та підпираючи 
дефіцитову аж до останнього 
часу, справу ширсння укр. 
книжки в ЗДА зокрема в Ню 
Иорку. До таких належало: 
ведення, поруч книгарні, ще й 
друкарні, продаж грамофоно-

КРИМ ТА УКРАЇНА 
(Закінчення зі crop 2-ої) 

це таке мінімальне число, що 
широка територіяльна авто-
номія для кримських татар в 
межах української держави 
була б доцільною розв'язкою 
татарського питання на Кри-
мі. 

Раз кримські татари для 
скріплення свого міжнародно-
го становища стали вважати 
себе частиною пантюркського 
руху, так саме в ім'я добрих 
сусідських відносин поміж 
Україною та Туреччиною не 
лежить в нічийому інтересі 
наново створювати проблему 
кримських татар для 100-200 
тисячів кримських музулман. 
Чи не лежить скорше в націо-
кальнім інтересі татар, як на-
ції, саме татарськими пересе-
ленцями Криму сконсоліду-
вати краще татарську терито-
рію Ідель-Уралу та стати по-
важнішим чинником в полі-
тичноиу укладі посовстськоі 
східної Европн. Річ природна, 
українці-демократи домагати-
муться права для кримських 
тата рів повернути на Крим, 
але навіть і тоді вони не в 
силі створити більшости на-
селення Криму. 

Всякі рації промовляють за 
тим, що Крим повинен тќори-
ти спільноту з Україною. 
Пропонувати його інтернаціо-
налізацію під омофором Об'-
сднаних Націй, значить за-
прошувати якусь великодер-
жаву опанувати Крим для 
своїх велико-державних інте-
ресів. По розпаді большевиць-
кого царства Крим повинен 
увійти в склад України, оче-
вндно зі застереженням тери-
торіяльної автономії для та-
тар. 

вих платівок, холодильників, 
рольок на ліяио, кіс. меду, то-
що. З метою вироблення клі-
снтелі й споживача укр. 
книжки п. Сурмач розвивав 
широку й різноманітну гро-
мадсько-куль'гурну діяльність 
для підняття серед місцевої 
укр. колонії національної сві-
домости. Для цього брався за 
видавання книжок, часопису, 
листівок І т. п., зорганізував 
від 1928 р. першу укр. радіо-
програму, влаштував про-
гулькя за місто для укр. жі-
нок-матерей, виконав 35 що-
річних радіо-балів книгарні 
„Сурма", підтримував укр. 
співочі хори, тощо. На про-
тязі своєї многолітньої кни-
гарської та громадсько-куль-
турної діяльносте доповідач 
мав особисті зносини й листу-
ванни з багатьома видатними 
укр. діячами, письменниками, 
мнстцямн, напр.: Кошяцем. 
Лешош, Гайворонськнм, Гру-
шевськіш і іншими. Свою ці-
каву й в живий спосіб потрак-
товану доповідь п. Сурмач зі-
люстрував зразками рідних 
нині укр. американських ви-
дань, вирізками з часописів 
та оригінальними листами від 
вищезгаданих чолових укра-
їнців. На закінчення був вн-
світлений фільм, що тривав 
майже годину, з розвою кий-
гарні п. Сурмача й громад-
сько-культурйої діяльно с т и 
звязаною з нею. 

Після обговорення цих цін-
нпх документальних допові-
Д'-̀ іі, з царин старокрасвоѓ`о і 
укр. американського книго-
знавства, інж. Л. Биковський 
зреферував біжучі „бібліоґра-
фічні новинки". При тому Бі-
лоруська Бібліографічна Слу-
жба представила щойно вида-
ну свою публікацію „Паказь-
нік Беларуських виданьяу на 
чужине за 1945-50 ѓт." Укла-
ду М. Панькоу, Ню Иорк 1952, 
ін. 8.64 ст. Закінчилося засі-
дання обговоренням „Органі-
заційинх справ": ред. колегія 
в складі — Б. Дорошенка, С. 
Демидчука. Ю. Тищенка, М. 
Ветухова та Л. Бнковського 
присту'пає до оформлення ор-
ґану Секції — „Бібліологіч-
них Вістей" ч. 2.. кількість 
членів Секції Книгознавства 
досягла 21 осіб, слід, конфе-
рвнція Секції, в 1962-53 акад. 
р. передбачена на половину 
вересня 2962 р. Програму ЇЇ 
орієнтовно складуть доповіді: 
проф. В. Прнходька, — Ви-
давн. діяльність Камянець-По-
дільського Земства. І. Ко-
ровицького — БІбліографу-
вання періодики, Ю. Тищенка 
— Укр. книжка на Підкарпат-
ській Україні. 

РОЗКРАДА-'ІИ ФАРАШ 
В КАЗАХСТАНІ 

до конвенції. Райт пізніше 
шкодував, що так вийшло, 
але вже не випадало йому 
взяти назад свої слова. 

Москва. — ..Правда" доно-
сить, зі столиці Казахстану 
Лльма Матер, що там колгос-
пи не вспілн виконати прн-
значеної їм програми та ще 
в цій центрально-азійськіѓ 
республіці продовжуються ла-
мання статутів колгоспних 
фарм. Положенням у Казах-
jrarn займався повний партін-
чин з'їзд, який вирішив звіль-
нити партійного секретаря 
Пакгата-Аральського району 
Султанова за те, що допустив 
то заворушень у колгоспах. З 
товідомлення „Правди" внхо-
дить, що вже давніше відбув-
?я в Казахстані правдивий 
розгром колгоспів, і що за 
п'ять місяців мали знести на-
іад до колгоспів привласнене 
чобро. як рогата худоба, та 
господарське приладдя, а та-
кож привласнену собі кол-
госпну землю мали повернути 
назад. Але й досі це не стало-
:л. В одному районі замість 
повернути колгоспне майно 
кілька провідних робітників 
розділили між себе даром по 
чвісті-триста кл. рижу. В ін-
шому районі повідомлено ви-
щі влади, що все майно по-
вернено колгоспам, але реві-
іія виказала, що худоба й до-
сі находиться в приватних ру-
ках. Таке ствердив пленум 
Комуністичної партії Казах-
гтану. . . А є на світі люди, 
що ще й досі вірять у кому-
ністичні брехні про те, що лю-
ди добровільно організували 
колгоспи в совстській тюрмі 
народів! 

Книжечка під наголовком 
А. ЛУЦЬКШ 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
їв українській і англійській 

мовах) 
Ціпа обох книжок 50 (; 

Поодинокі книжечки по 25 ( 
Замовляти: 

"SVOBOPA" 
Р. О, Box 346 

8183 GRAND STREET 

Другі Загальні Збори Українського Відділу 
Американських Приятелів А.Б.Н. 

В дні 20-го червня 1962 від-
булнся П. Загальні Збори Ук-
раїнського Відділу Американ-
ськнх Приятелів А. Б. Н. 

Уступаюча Управа зробила 
Підсумки зі своєї півторарічної 
діяльносте. Присутні довіда-
лнся зі звітів про дійсно піо-
нерську роботу на полі защіп-
лення серед найширших кру-
гів американського громадян-
;тва ідей А. Б. Н., та конеч-
яостн розподілу Совстського 
Союзу на поодинокі яаціо-
нальні держави. Ідея А. Б. Н. 
„Воля народам — свобода лю-
дині" найшла широкий відго-
мін серед американського су-
спільства. 

Мала числом, але запалена 
охотою до праці горстка лю-
цей-ідеалістів поставила собі 
за ціль понести у якнайшир-
ші крупі західного світу ідеї 
А. Б. Н., та пробити перші 
шляхи доступу до сумління п 
розуму визначніших мужів 
ЗДА. 

Як відомо кожний націо-
нальний відділ Американсь-
ких Приятелів А. Б. Н. пра-
цюс серед своєї спільноти в 
ЗДА. — Український Відділ 
А. П. А. Б. Н. був у перших 
рядах цієї праці. Його члени 
виконали якнайбільш відпові-
яальні завдання. 

До безсумнівних успіхів 
цієї нашої молодої організа-
ції можна зачислити велику 
маніфестацію проти біл'ого і 
червоного російського імпері-
ялізму, відбути в дні 4-го 
травня ц. р. в Мангетен Сен-
тер. Ню Иорк, та видавання 
.Інформативного Бюлетену" 
в англійській мові. 

Над звітами відбулася ре-

чева дискусія, в якій диску-
танти давали свої критичні 
завваженая відносно недотаг-
нень в праці минулого псріо-
ду та позитивні вказівки і по-
бажання і поради відносно 
дальшої праці. 

Після дискусії Загальні Збо-
ри ухвалили довір'я для У-
ступаючої Управи, та — вжч 
пізною ночею — вибрано Но-
ву Управу, в склад якої ввій-
шли слідуючі особи: д-р Нес-
тор Процик, голова; інж. О-
реот Семчишнн, д-р Юрій Лін-
герд, проф. Андр. Москален-
ко, інж. Дам'ян Кордуба. іннс. 
Володимир Базилевськнй, п. 
Євстахій Несторук, п-на Ірина 
Сиротюк, п-на Надя Гладн-
шовська. члени Управи. 

На внесок п. інж. Базилев-
ського — Загальні Збори м. і. 
одноголосно зтсвалили ‚‚при-
вітати Воюючу Україну, якої 
авангардом в Гї боротьбі явля-
сться ЎПА. Загальні Зборп 
висловлюють свій глибокий 
подив для всіх Синів і Доньок 
Непереможної України, які 
мужньо і неустрашиио стоять 
в першій босвій лінії в бою з 
большевицько - московським 
наїздником". 

І.С. 

Зростають кошти утримання 
Вашингтон. — Бюро ста-1 на харчеві продукти, мешкай-

тистики сповістило, що виказ І ня й ін. потреби мешканців 
цін споживання, яким міря 
сться кошти утримання місь-
кої родини з середнім заро-
бітком виявив найбільший 
зріст в часі від 15 травня до 
15 червня цього року. А саме, 
15 червня обраховування ви-
явилн зріст коштів }тримання 
на 189,6 відсотків у порівняй-
ні з видатками на утримання 
в 1935-39 роках й які в грудні 
1951 року виносили 189,1 нор-
мального рівня. Особливо 'яв' 
грозлнво зростають видатки 

міст. Цих видатків не може 
зрівноважити незначне пони-
ження цін одежі тощо. У по-
рівнянні з рівнем, що був пе-
ред початком війни в Кореї, 
коште утримання зросли на 
11,4 відсотків. Обраховання 
Бюра статистики праці ста-
ють засновком ,на якому об-
мірковують підпишќу платень 
працівникам. Найновіший ви-
каз цін також може допомог-
ти п`рацівникам отримати від-
повідно вищу платню. 

У В А Г А ! — УКР. ЗАЛОМОГОВБ Т-ВО Д Ш С Т Е Р , 
відділ 361 Українського Народного Союзу, 

отцею дорогою повідомляє своїх Шановних Членів 
і Члениць, як також українські Товариства та укр. 
Загал, що ВИНАНЯТО ДОМІВКУ для госнодар-
сі.ко-адліністратнвного вжитку самого Т-ва, зби-
ранна вкладок І т. д . Ремонт та декорації спішно 

викінчуються на 1. серпня ц. р. 
Заля досить обширна, — в ній можна буде 

відбувати всякі менші святкування, — напр. хре-
стинн, ім'яннни, заручини, скромніші весілля, як 
також товариські збори. 

Члени Т-ва вже можуть^-приносити вкладки 
кожної середи від 7—10 год. ввечорі. 

Замітка: Шоровці, які закупили шерп на Українсьќкії 
Народний Дім, а ще не одержали шерів, можуть відібрати 
їх в домівці ‚Дністра". 

Укр. Запомогоќ; Т-во Дністер, 
119 Avenue "А", 1-ий поверх, New York, N. Y. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю. Б Е Р Н А 

В ДВОХ ТОМАХ 
Щ Н А $2.50 

Замовлення слати до: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

r НОВЕ В И Д А Н Н Я ОПДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
Описова географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладмнкою II. Холодного та 46 Ілюстраціями. 

Книжка корисна для молоді й дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можна набути в книгарні „Свободи": 
"SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey Сііу З, N. J. 

У ж е масмо книжку, за якою так багато наших 
читачів питало, як у „Свободі" появились статті 

ML Дурделн про комунізм. Цею книжкою G 

МАРА КОМУНІЗМУ 
у якій автор, М. Дурделла, поясняє, що таке кому-
нізм, грунт, на якому він росте та подас способи 

боротьби проти нього. 
Книжка дуже актуальна і надасться до масового 

поширення. 
Ціна усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 29-го ЛИПНЯ 1952. Ч. 197. 

А. Гуд-ий %в' 

` „Умовний рефлекс", або гріхопадіння 
Івана Макітри 

Посилити допомогу українським інвалідам! 

(Замість ф е й л е т о н у ) . 

довів, що в тварини можна 
стооритн так званий умовний 
рефлекс. Коли, наприклад, 
собаці довгий час давати ї`чу 
під дзвінок, то звук дзвінка 
починас викликати в нього 
виділення слини відповідними 
залозами. Чудні оті науковці! 
Людина змарнувала життя 
ні-за що. бо ми і без акад. 
ГІавлова давно знаємо, що як 
побачиш на столі добру пля-
шку, або почусш пахощі під-
смаженої домашньої ковбаси, 
то зараз Же і слина потече. 
Оце Вам і ‚умовний" рефлекс! 

Інша річ „умовні" рефлек-
си з духової, ділятпсн. Не дур-
но ними і Сталін так заціка-
вився, що дозволяв Павлову 
весь час до церкви ходити. 

При цій нагоді хочу розпо-
вісти Вам одну повчальну іс-
торію, яка показўе, до якої ха-
лспи можуть допровадити лю-
дину оті „умовні" рефлекси. 

Оселився був у таборі 
Шляйсгайм пан Макітра. Чо-
ловік він статечний, куркуль-
ськогр роду, звик змолоду до 
церкви вчащати, ходить і тут 
щонеділі, але не до українсь-
кої, а до російської. 

Зустрічаю я раз свого зем-
ляка тай питаю: „А чого це 
Ви, п. Макітра, українець з ді-
да-прадіда, а до російської 
церкви ходите?" 

Відповідає мені п. Макітра: 
„Пішов я спочатку таки до 
української церкви. Там і хор 
гарно співав, і священик доб-
рс правив — урочисто, ніде 
правди діти, але не сходить на 
мене молитовний настрій, х о ч 
плач. А як пішов на другу не-
ділю до російської церкви, як 
пбчув: ‚‚Єще молімся о велі-
ком народе руском...", — то 
пригадалися д о р еволюційні 

Російський учений П а в л о в і б о г о с л у ж е н н я , які я з батьком 
одвідував і зразу відчув релі-
г і її не піднесення, і полилася 
з душі молитва, як вода з доб-
рого джерела. І таиХніби мене 
щось до тої російської церкви 
тягне. Ну, думаю,, піду вже 
сьогодні до свосї ж — україн-
ської церкви, але ноги якось 
підсвідомо, ніби автоматично 
завертають до російської". 

Оце Вам, панове, і с „умов-
ннй" рефлекс! А л е п . Макітра 
все ж таки людина свідома, у-
країнець з діда-прадіда. Пере 
ходить він прецесійно на 
З Д А тай дум ас: Як приїду 
до Америки, то буду там до 
української церкви ходити, бо 
перед земляками соромно. 

Приїхав до Р. Ходить п. Ма-
кітра до української церкви, 
один місяць, другий, але На 
третій місяць не витерпів, і но-
ги самі автоматично заверну-
ли до російської церкви. 'І як 
почув він оте рідне: „Єще мо-
лімся о веліком народе рус-
ко", то знов полилася з серця 
молитва, бо — і на душі ста-
ло легко і затишно, бо хоч і у 
приймах, але в звиклому ста-
новиші під опікою „старшого 
брата". Але на цьому нашій 
байці ще не кінець. 

Пішов наш землячок писа-
тися в члени тої парафії. Пи-
тас його секретар управи: 
„Ваша фаміл ія?" „Макітра". 
— каже. Подумав секретар, 
тай говорить: „У нас, відітг 
лі, все русскіс фамілії. Лучше 
я запишу вас Макітров". 

Хотів було вже п. Макітра 
погодитися, коли його один 
кандидат у „федералісти" як 
закричить: т Щ о ви робите? 
Та з Вашим прізвищем можна 
в наших федералістів кар'єру 
зробити. Вони за такі прізви-
ща руками і ногами хапа-
ються". 

І не проминуло пару тижнів, 
'як став наш шановний земля-
чок головою осередку „укра-
їнських федералістів". 

А ж тепер я зрозумів, чому 
росіяни так шанують акаде-
мнка Павлова, бо коли б не 
отой умовний рефлекс, то 
прнйшлося б давно закрити 
„федералістичну лавочку". 

І доводиться тепер безхре-
бетному малоросові позичати 
у Сірка очей. А що ж він ска-
ж е на батьківщині про свою 
„славну п о л і т и ч н у діяль-
ність?" 

Пригадує часом п. Макітра 
свою рябу кобилу, яку він мав 
ще вдома. Як розпістре бува-
ло, й Макітра шлею, так ота 
кобила зараз ж е і суне в 
шлею голову — також за ‚‚у-
мовннм" рефлексом, але не 
так ганебно, як її колишній 
господар. 

Допомога воєнним інвалі-
дам і немічним колишнім во-
якам наших визвольних зма-

нім воякам, таку допомогу: 
Централя З У А Д К - у в Фила-
дельфії виплатила безпосе-

гань була й є одним з основ-1 редно готівкою 630,00 доля-
ннх завдань кокбатанських ! рів: відділ З У А Д К - у в Европі 
організацій. ' видав на закуплений або на-

Об`сднання б. Вояків Укра-1 праву протез для 27 інвалідів 
їнців у З Д А від 1949 p., себто 6,773.10 нм і 1,500.00 долярів 
з початку свого існування на- j і протягом року допоміг хар-

Р О З Ш У К И 
Пошукую своіх рідних братів 
Иосифа, Івама І Петра АНТО-
НГВ з села Долішна Ліщсва, 
ґм. Вірча, пов. Перемишль. Про-
шу зголоситись на адресу: Anna 
BODNAR, 1856 Sherman SL, Den-
ver, Colorado. 

# Н А П Р О Д А Ж # 
ГРОСЕРНЯ (споживча крамни-
ця) в Jackson Heights, L I., N. Y. 
За крамницею 3 кімнати. Міс. 
чинш за все разом $75!` Дуже 
добре підприємство.. Продажна 
ціна $4,500. — Ліз на 4 роки. 
William Chupa, 33 St. Mark's PI., 
New York, N. Y. Tel. OR. 4-5340. 

Џ Професійні оголошеній ф 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 E. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня.. 1-3 І 5-8 

рлп. В неділі від 10-2 попол. 

Dr. S. С H E R N O F F 
223— 2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC. 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
ви для супружих дозволів. — 
Офісові ѓа диня: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечері. 
У субоія 10—1. У неділі зачин. 

магасться облегшити д о л ю 
тих, що відали свос здоров'я 
за волю України. Із фондів 
ОбВУА виплачено, переважно 
нашим інталідам на терені 
Бвропи, одноразових допомог 
на суму 2,220.00 долярів. 
На делегатському з'їзді ОбВ-
УА 1951 р. стверджено, що до-
помоги потребує ще велика 
кількість кол. вояків внзволь-
них змагань, наших.б ійців із 
другої світової війни та вояків 
ЎПА. Сама одноразова допо-
мога не достатня, треба под-
батн про зорганізований по-
стійної та систематичної допо-
моги, а д л я її успішности ко-
нечна координація цієї акції 
комбатанських організацій у 
всіх краях і до цього повин-
на бути зосереджена в З У А Д -
К-у. як сднній допомоговій ор-
ганізації, що діє і мас своГста-
ннці че представництва в усіх 
країнах, д е скупчені українці. 

Екзекутива З У А Д К - у радо 
погодилася на співпрацю з 
ОбВУА і на пропозицію рефе-
рентури суспільної опіки Об-
ВУА З У А Д К дав' українським 
інвалідам і немічним, колнш-

чами 200 інвалідам на загаль-
ну вартість 6,000.00 долярів. 

Головна управа ОбВУА на 
свосму засіданні 7 червня ц. 
р. вислухавши звідомлеиня 
про проведену допомогу ук-
раїнським інвалідам та неміч-
ним колишнім воякам, поста-
новила скласти подяку Екзе-
кутиві З У А Д К - у з а дотепе-
рішню співпрацю та видану 
на . пропозицію ОбВУА допо-
могу найпотребуючішим на 
таку поважну суму, як 8,130 
долярів, просити З Ў А Д Ќ про 
дальшу співпрацю та корди-
націю допомоги иайбідиішнм 
із поміж нас, бо після прнпи-
нення діяльности ІРО наші 
інваліди і немічні колишні во-
якн здані виключно на нашу 
допомогу, просити й інші ук-
раїнські організації включи-
тнся до цісї допомогової акції 
українським воєнним інвалі-
дам. 

Головна управа ОбВУА 
Д . Галичий, голова; 
М. Рибачуќ, секретар; 
І. Лорнтко, референт 

сусп. опіки. 

раз-по-раз дивуватись та на це Свято з Америки, який 
промовив та привітався з від-1 
значеними, мав чого бути зво- j 
рушеним і гордим за своїх ді-
тей, за своїх жовтодзюбів, но-
ваків і сеньорів! З площі не 
хотілося відходити, хоч тем-
ніло небо, — ні, серед тих зо-
лотих дітей було таки справ-
ді прнсмно, щиро, рідно. 

Не думаю, щоб я над у жив 
довіря нашої газети, коли за 
оба іспити Пласту, які нам 
зарепрезентовано, подякую 
всій Старшині Пластового Ко-
ша в Торонті та коли с к а ж у : 
Щасти Боже, дал і ! Пласт на-
ша гордість і мрія! 

Лнатоль Курдндик 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕП 
лікус спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-12 

понеділок, середа, п'ятниця 
5:30-7:30 

S 5 E . 7th St., New York City 
TeL: OR. 4-8038 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що 

ваше волосся занадто випадне 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрндіо 
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на ншіадан-
ня волосся на голові. Вони вря-
тувалн себе від цісї недуги вжи-
ванням нового ліку, що зветь-
сл ТРАИСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, що ЦІ Й 
Інші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шас стан вашого волосся, а за-
рад же вживайте ТРАЛСАНУ. 
Ми масмо його тепер в обмеже-
ній кількості. Ви зможете ді-
стати його за спеціяльну ціну, 
коли надішлете поштою пові-
ломлечня до TRYSAN Co., Box 
226, Dent 201, Peekskill, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
лярові пачки за $5, тобто і ` 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С 
O.D). тоді додати ще поштову 
доставў. 
Ім'я 
Адреса 
Щсто . . T C _ - _ _ r . _ . T СтеЄт 

УВАГА!—БИЗНЕСМЕНИ, 
КНИГАРІ ТА ПРИЯТЕЛІ 
УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ! 
Маючи замірперейти на гуртову 
продаж і видавництво книжок 
та платівок, хочу продати свою 
книгарню Surma Book 6t Music. 
Co. Бнзнес добрий, ціна книгар-

дуже приступна. Дам на 
сплати. Голоснтись: 

М. SURMACH, 
11 Е. 7 St., New York З, N.Y. 

Бруклин, Н. Й. 
З забави на П а р о н і т і Фонд. 

День 29 червня 1952, для 
громадян Івана і Марії Вішко 
був радісним і прномним днем 
р. їх родиннім ЖИТТЮ. Того дня 
запросили вони свою близьку 
родину та В деяких своїх до-
З р н х приятелів до Нар. Д о м у 
на гарну і веселу '.абаву з 
приводу успішного укінчення 
вищої школи їх дітей — до-
нечки Олі і енна Мн;юна. Оля 
скінчила Стейт Тічі`рс К а л е д ж 
з дипломом Бечелор о ф 
Сайнес. а син Мнрон скінчив 
вищу школу в Католицькім 
Семннарі в Стемфорд. Го-
днться згадаѓв, щ о громадяни 
Вішки с примірнямн і щирими 
аромадянами в нашій грома-
ді. активними членами місце-
ЕИХ організацій, г.к також с 
членами У. Н. Союзу, і в цім 
дусі вони стараються вихову-
вати своїх дітей. Па цій гар-
ній забаві товстмяистром був 
їх добрий прнятел;. п. Ю. Пав-
чак, котрий в кількох щирих 
словах від себе і ::сіх присут-
них побажав їх дітям Олі і 
Миронові якнайкращих успі-
хів в їх дальших студіях, а 
родичам дочекатн тої хвили-

Торонто, Канада 
Д в а іспити Пласту перед 

своїм громадянством 

Український Пласт у То-
ронті не належить до таких 
установ, як УНО, Легіон, На-
родннй Дім. Просвіта чн Ка-
толицька і Православна Гро-
мада. яких афіші побачите 
щораз на вулицях міста та 
які щораз мобілізують гро-
мадську д%мќу для своїх ім-
през і своїх завдань. Тільки ті, 
що цікавляться Пластом, зна-
ють. що маленький будннок-
домівка тісї установи при 992 
Дандес стріт гуде ввесь день, 
як вулик, та щ е час-дс-часу 
сам Пласт кличе свою гроха-
д у і презентўе їй свої досжг-
неиня в ділянці виховання мо-
лоді. 

Два такі іспити нашого 
Пласту, що гуртўе міцно сло-
ену громаду з старших, мо-
лодших і наймолодших, пере-
жилн ми в Торонті в остан-
ньому місяці: 25. травня 
Пласт несподівано влаштував 
в залі УНО при вул. К а л л е д ж 
свою виставку, а 22 червня, 
ще заки почнуть діяти плас-
тові табори, до яких йде ін-
тенсивна підготова, візвав ук-

пнльно приглядатись д о по-
однноких експонатів, зробле-
инх таки самими пластунами 
— і шкода, що ця виставка 
тривала всього один-одинокий 
день. Бо тут були поруч бага-
тьох цікавих світлин та справ-
ді мистецьких рисунків і ма-
люнків з пластового життя 
теж речі, якими не посоромив-
ся б ніякий музей чи архів, а 
наді все було повно експона-
тів, з яких ви бачили, що ви-
ховання в Пласті концентрўе 
увагу молоді на національний 
та історичний, отже справді 
важний в еміграції момент. У 
тій ділянці йшли просто шля-
хотні перегони між поодиио-
кимн гуртками І чи то були 
альбоми із збірками вишивок 
на полотні, чи історичних кар-
точок. чи прегарна збірка мо-
делів кораблів Чорноморської 
Фльоти. історичних печаток 
та гербів, виконаних самими 
пластунами, — у всьому тому 
видно було так молодечий за-
пал. як і глибоку відповідаль-
ність та педагогічність внхов-
ників пласту. Цим, очевидно, 
ми не хочемо поминути і вясс-
кої вартости технічних виро-
бів пластунів, з яких сигналь-
ні прилади, дрібне хатнє 
влаштування та зокрема меб-
лі виробу пластової робітні 
заслуговували на повне приз-
нання і ґратуляції для вико-
навців, з яких небагато пе-
рейшло 15 рік життя. Вихо-
дячи з виставки, ми виносили 
дорогоцінну певність: у Плас-
ті наша молодь у добрих і 
солідних руках, Пласт заслу-
говус на повну і щиру нашу 
підтримку. 

Але ця наша певність зрос-
ла ще більш після того, як ми 
побували на пластовому Свя-
ті Весни, коли ми побачили 
цілий торонтський Пластовий 
Кіш і коли заходом цього Ко-
ша, знову ж на втіху та зди-
вування публіки зустріли у 
програмі Свята не вправи і 
танці, а виведену новаками і 
жовтодзюбами д р а м а т ичну 
Битву Хмельницького під 
Жовтими Водами, з орнгіналь-
ними, ‚‚пластового виробу", 
козацькими гарматами, шаб-
.тями і мушкетами, а потім 
перевели в чотирокутнику з 
півтретя сотки пластунів і 
пластувок біля дві години ко-
л о їх традиційної ватрн. Ми 
бачили, як заприсяжено но-
вях пластунів і я к гордо прий-
мали вона нагороди та відзна-
чення з а свою працю в ціло-
му році, зокрема ж з а осяги 
та експонати на виставці, про 
яку тільки що згадано. Коло 
двісті п'ятдесят м о л о д и х , 
життєрадісних і засмалених 
обличч стільки ж одностроїв 
і хусток, — о, Верховний Пла-
стун, Сірий Лев, щ о прибув 

„Російський фільм" про Тараса Шевченка 

Гемпстед, Н. Й. 

Н ю Иорк. — У суботніх вн-
даннях нюйоркських щодсн-
ннків появилася оповістка 
про виставку випродўќуваної, 
в Росії біографічної драми в 
кольорах „Тарас Шевченко", 
з Сергієм Бондарчуком в за-
головній ролі, у новому філь-
мі в -театрі Стенлі. Сценарій 
написаний і керований Ірогем 
Савченком, а його внпроду-
ковано џ Київській Фільмовій 
Студії. Розмови цього вндан-
ня Арткіна ведені по-росінсь-
кн, а піднаголовкн зладжені в 
англійській мові, сказано в 
оповістці. 

У понеділк`ових виданнях 
щоденників находиться ос-
новна критика згаданого 

фільму з поданням осіб, щ о 
беруть у ній участь, одначе 
критики згідно заявляють, щ о 
фільм не відповідає дійсності. 
Так напр. „Ню Иорк Тайме" 
каже, щ о ,в, фільмі „Тарас 
Шевченко", , поза признання 
високо ціненому поетові-ар-
тистові Укр$мф, який тавру-
вав тиранію, москалі зробили 
мало що більше крім заноту-
вання його незаперечного за-
взяття". ‚Д^ералд Трнбюн", 
застановляючися в довшій 
критиці н а д вмістом і ц і л л ю 
фільму, твердить, щ о „фільм 
занадто відбігає від дійснос-
тн" і що не дас доказу, начеб 
український поет належав д о 
„товариства г Олімпійців". 

ни, коли діти їх будуть на сво- ' раїнську громаду за місто на 
їх становищах. 

На цій гарній :;абаві, при-
сутні гості зло.кнли жертву 
на Нар. Фонд п сумі $20, ќсу-
трі вислано Д() Конгресового 
Комітету. 

Прнсутний. 

СИВЕ волосся 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна тс-

пер дістати, щоб повернути си-
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
го дня на короткий час, він 
поступово і чудесно переміниѓ, 
сивий вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дас 
вигляд молодости. 

.ЇІкщо ви _хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept. 67, Peek-
skill, N. V. Звідти вишлють вам 
2 півтрстя-долярової вартости 
пляшки за $4 з додатком Фс-
дсрального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правнль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу-
дсте задовільні з якнхНебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 
Ім'я 

Адреса 

Місцевість Стейт 

свос Свято Весни. І на диво, 
хоч ні про першу, ні про дру-
гу імпрезу-попис не б у л о ле-
тючок та афішів. Пласт не 
може нарікати на публіку, а 
на Святі Весни ми зустріли 
таки дослівно все українське 
Торонто, — так старих, як і 

К о ж н и й с в і д о м и й 5 - к р а ї н е ц ь ; н о п и х м ігрант ів , так ќатоли-
кш. як. і православних, зреш-

ДІВЧИНА 
З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совєтська окупація 
Початќи ЎПА. 

Ціна 50 цнт. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

та кожна с::ідома українка 
вважають с юім обов'язком 
стояти в ряд ̀ .х Українсько-
ѓо Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

тою представників всісі нашої 
великої політичної галерії. 

А Пласт вмів справді заім-
понуватн. Ось, здасться нічо-
го не діється в тому Пласті, 
але на виставці треба було 

Переполи місцеві ДалокобЧжнІ ( 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дами, які вам дас ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі йалеж-
них вітамінів в щоденній дісті. 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціально ціка-
вити вістќи від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи-
вання ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та фюрмула, якої що-
денна доза дас більше ніж мі-
німальне запотребування для 
дорослих деяких загально при-
знаних вітамінів. 

Якщо ви відчувасте, що ви 
теж можете скористати з тако-
го складника, то вн будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
OON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskill, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартостн 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей : 
замовленням. Заплатите пошта 
реві при доставі. 

Ім'я 

Адреса 

Місцевість _. 

В поклоні Героям. 

Пом'ять тих, що і тіло і ду-
ш у віддали за друзів своїх `— 
за свій нарід, вшанувала на-
ша громада в дні Зелених 
Свят — 8 червня 1952. Перед 
полуднем після Служби Бо 
жої відправлено панахиди в 
церквах -— а пополудні в залі 
Пожежної Сторожі, Іст Медов 
відбулася Академія в честь 
гол. отамана Симона Петлю-
ри й голови Проводу ОУН — 
полк. Євгена Коновальця та 
всіх українських борців-геро-
їв, що впали з а В о л ю Рідного 
Краю. 

Академія зачалася амери-
канськнм гимном, що ного 
проспівала п. А. Задорецька-
Рибак. Після цього під звуки 
укр. національного гнмну — 
двоє пластунів: О. Гончарів і 
В. Стець зложили цвіти пе-
ред портретами Вождів. 

Вичерпуючий реферат про 
Гол. Отамана С. Петлюру ви-
голосив меценас С. Фірчук, а 
п. Андронік Копистянськин у 
свойому рефераті про полк. 
Є. Коновальця вивів перед очі 
публіки постать цього Велет-
ня українського підпілля, що 
на саму згадку його імени 
дрожали узброені по-зуби то-
дішні займанці - окупанти ук-
раїнських земель. 

Д а л ь ш у програму тісї Ака-
демії виповнили пісні міша-
ного хору У. К. К. під прово-
дом проф. С. Марусевича, 
сольо-співи п. О. Задорецької-
Рнбак та декллмації Я. Гонча-
рева, В . Шпачннського та М. 
Курчака. 

Фортепіяновнй супровід б у в 
в руках п р о ф . М а р у с е в и ч а 
Свято закінчено гимном: „Не 
пора"... 

Зібрані добровільні датки 
дали суму $58, які по запла-
чеині видатків, злучених з 
влаштуванням цього Концер-
ту-Академії, — переслано до 
централі У. К. К. Це Свято 
влаштувала н а й р у хливіша 
організація на терені Гемпсте-
д у — якою с Відділ Укр. Кон-
ґресового Комітету. 

М. Курчаќ. 

Британія відложила конференцію в справі 

Лондон. — Олівер Літтел-
тон, секретар колоній в брн-
танському уряді, повідомив 
в п а р л а м е н т і, щ о у р я д 
рішив відложити пляновану 
на жовтень цього року кон-
ференцію в справі федерації 
Північної і Південної Родезі ї 
та Нясалянду в Центральній 

ики 
Африці- Конференція мала б 
відбутися щойно в січні нас-
тупного року.. Літтелтон твер-
днв, що причиною того відро` 
чення конференції с внключ-
но вигода фія) представки кіп 
місцевого населення та брн-
танськнх губернаторів, які 
братимуть участь в нарадах. 

ЗМІНИ В У П Р А В І З Л Г Л Л Ь -
НОІ Р А Д И Д Л Я А М Е Р И -

КАНСЬКОІ ЄДНОСТИ 
Повідомляють, що пол. Сі-

ґ у р д Д ж . Арнесен, видавець 
провідного часопису норвезь-
кою мовою в З Д А ‚був внбра-
ннй головою Загальної Ради 
Д л я Американської Єдности. 
Ц е місце зайняв він після 
И р л а Д ж . Гаррісона з Фи-
ладелфШ ‚якого вибрали 
президентом. Д о н а л д ЯнГ, ге-
неральний директор Рассель 
Сейдж Фавндейшен, і Оґуст 
Гекшер з Нюйорк Геральд 
Трібюн, були вибрані містого-
ловами, а Сильвен Готшаль 
— скарбником. 

Полковник Арсенен, якого 
часопис друкується в Бруклн-
ні, служив в обох війнах, і 
1918 р. був іменований стар-
шиною та під час другої сві-
тової війни , був військовим 
аташе в Стокгольмі. Він був 
членом Правління Загальної 
Ради від 1931 року. Він с та-
кож директором Скавтової 
Хлоп'ячої Р а д и в Великому 
Н ю Иорку. 

Загальна Рада Американ-

Посмертна Згадка 

ської Єдности. працює з аме-
рнканськимн' народностевими 
ѓрушиш вже тридцят років, і 
мас свої канцелярії в Вілкі 
Меморіял Білдінґ, 20 Вест 40 
Стріт, Ню Иорк. 

jgj 

П І Д В О Д Н І ЧОВНИ Б А З О Ю 

АТОМОМ К Е Р О В А Н И Х 

СТРІЛКИ } 

Д в а провідні представники 
Департаменту Оборони заяви-
ли, що фльота плянус побу-
дову таких підводних човнів, 
які були б: спроможні бути 
базами для атомом керованих 
стрілен. А л е вони одночасно 
додали, що щ е пройде багато 
років, заки атомом керовані 
стрільна $ш$уплять літаки, 
що ними к^р^ють пілоти. Ц і 
предстаяня^ніГпромовлялн чс-
рез радіо Американського Л е -
гіону. Заступїшк Секретаря 
Фльоти Джан; Д ж . Флоберґ 
заявив, щ о . З Д А мають ви-
значну перевагу н а д Совста-
мн в літунстві, що може літа-
тн вад океаном, Підсекретар 
літунства Разђел Джілапатрік 
виявив, щ о ввесь задум роз-
внтку керованях` стрїлен 4?ft'^ 
інших передових рсд^в зброї 
„кладе великий натиск на 
вживання атомової зброї". 

Часопис „СВОБОДА" по-
вннен знаходитись 

в кожній 
українській хаті. 

КАТЕРИНА ГНАТЌІВ, члеии-
цн від. S16 У. Н. Союзу в Ра-
честер, Н. П., померла 17. лнп-
ня 1952 р. по короткій недузі. 
Покійна походила зі села Нн-
кіпковнчі, пов. Львів, УкраІ-
и;і. До Топ. 1 УНС вступила 
в 1945 р. Прожила 54 роки. 
Залишила в смутку мужа Іва-
на і три дочки: Софіќ), (`.іан-
ку 1 Ліоту. Похорон відбувся 
21. липня з церкви єн. Иоса-
фата при участи родини, чле-
нів Топ. У. Н. Дому, Тов. їм. 
М. Драгоманова 1 жін. Тов. 
їм. Лесі Українки. — В. їй П.! 

В. Іванців, секр. 

„ Стейт 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEWVORX, N. Y. 

ВЕЛИКА ВИІІРОДАЖ! 
Соломині капелюхи від ' 

$1.25, 
а з ІмпортовояоІ панами 

від $2.75. 
Дальше прнгадусмо, що масмо відділ МУЖЕСЬКОІ ГЛ-
ЛШЃЃЕРП, а саме: першої якости сорочки, спортові сороч-
ки з короткими рукавами, дощовики, піжами званої марки: 

"Jayeon", "FrtA о! the Loom" І "Reis". 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріядь-
ну та низьку фабричну ціну! — Говоримо по украінськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-про грамі п. Мельника 

кожної неділі між 7—8 ѓод. рано на хвилях 1480, 
(станція WHOM). 

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S P L , ( l e t Я. eyjb, B e t 2 — 3 Ave.) NEW YORK 

и МІ и їй 1 — m М Ч И Ш І 1 М - І — m m mm-mm-mrn^rn m ш 

ТАРЗАН, ч. 2881. Знову у в'язниці. 

ОН(Х MOKE IN HER OWN APARTMENT, MERAIA 
SUMMONED GUAROS. "PRESENTLY,' SHE SAID, 
"MOO SHALL SEE HOW THOSE WHO 
DlSOBEy ME ARE PUNISHED 
GO NOW TO YOUR PRIENOS. 
TARZAN.' 

WITHOUT MENTIONING THE CONOmON 
UPON WHICH ВЕТТУ MIGHT BE 
RELEASED, TARZAN DESCRIBED 
HIS MEETING WITH MERALA. 

‚zee1 

Знову в свойому апартамен-
ті, Мераля закликала вартів-
ників. „Тепер", вона сказала, 
„ти побачиш, як карається 

тих. що мене не слухають. 
Йди тепер до своіх приятелів, 
Тарзане", 

Коли Тарзан увійшов, Вест 
вийшов нетерпляче наперед. 
„ Щ о ти дізнався про Бетті?", 
вів кричав стурбовано. 

Не згадуючи про умови, 
згідно з якими Бетті могла б 
бути звільнена Тарзан зобра-
знв свою стрічу з Мералсю. 

Ставайте членами Україн-
ського Народного Союзу, a 
тим самим І. співлаеянкамя 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна 1 

3 . БЕРЕЗОВСКІ1 
УКР. ПОГРЕВНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 

{ BERRY FUNERAL HOME,} 
Inc. 

525 East' 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALRonquln 4-5746 

І Дві нові в модернім колоні- і 
яяьнім стилю капгяпі, 

;; Першорядна' обслуга в усіх І 
`,; похоронах без різішці мавѓ- j 

кового етану. 

! і ІВАН БРОЩАЌ, потар, f 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Заряджув погребамн 
по ціні так , яжаьвіі $Ч С Л 

Обслуга чесяа І 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

Л Mmhalmcr 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low и 

5150. 
TeL: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Заянхасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темперв-
тура. Модерна каплиці 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW! YORK, N. Y. 
TeL: ORcrjard 4-2568 

І" - і " m 


